

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. több mint kétszeres túljelentkezés az egyetemekre, főiskolákra

i d g k z s i l h g y

1977. május 13.

deregán gábor az mti munkatársa jelenti:

összesítették az egyetemi számításközpontban az idei egyetemi, főiskolai jelentkezések adatait. a felsőoktatási intézmények több mint 15 ezer helyére 36 640-en nyújtották be jelentkezésüket. az érdeklődés a nappali tagozatok iránt több mint 2.3-szoros; jóllehet néhány egyetemen és főiskolán a tavalyinál valamivel kevesebben szeretnének továbbtanulni. az elmúlt évhez képest lényegesen nőtt az érdeklődés a tanítóképző főiskolák iránt, s a tavalyinál valamivel többen jelentkeztek az ötvónőképzőkbe és a műszaki főiskolákra is.

/folyt.köv./

bb. 1./több mint .... folyt./il

a „Listavezető”, a budapesti bölcsészkar, itt a tulajentkezés 4.7-szeres. a pécsi jogi kar szintén a legnépszerűbbek közé tartozik: megközelítően négyszeres a tulajentkezés. az ötvös lo-rend tudományegyetemen 800 első éves nappali helyére 2700-an nyújtották be felvételi kérelmüket. körülbelül kétszer annyian pályáznak a szegedi és a debreceni, 2.3-szor annyian a pécsi tudományegyetemre mint amennyien fölvehetőek.

a műszaki egyetemek minden helyére ketten pályáznak. a legnagyobb az érdeklődés a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnöki kara iránt, a 200 helyre 501-en jelentkeztek. nagyon eltérő az érdeklődés a műszaki felsőoktatási intézmények iránt. a nehéipari műszaki egyetem kohó- és fémipari főiskolai kara 200 első éves helyére például csak 164-en jelentkeztek, s 112-en pályáznak. itt bővül majd a pályázók köre a vegyipari automatizálási főiskolai kar 100 helyére, a szakmacsoportos felvételi rendszer az átirányítás nyomán.

a tanárképző főiskolákon mintegy 2.6-szoros a tulajentkezés. ezen belül körülbelül háromszor az egri, a pécsi és a szombathelyi tanárképzőkön, valamint a sárospataki tanítóképző főiskolán. a testnevelési főiskolán 100 első éves kezdeti meg tanulmányait szeptemberben, s a pályázók száma 330. az óvónőképző intézetek 625 helyére több mint 1100-an nyújtották be felvételi kérelmüket. az agrár-felsőoktatási intézményekben 2-2.6-szoros a tulajentkezés.

a leendő 1240 első éves orvostanhallgatót mintegy 3400 jelentkező közül választhatják ki. a semmelweis orvostudományi egyetem általános orvosi karán 3.6-szoros a tulajentkezés.

a felsőoktatás néhány területén a hallgatók között továbbra is a nők lesznek többségben. a tudományegyetemen a jelentkezők 57 a tanárképzőnél 73 a tanítóképzőkben 89 az orvosi egyetemeken pedig a jelentkezők 62 százaléka nő.

/folyt.köv./

- 2 -

0

bb. 1./több mint ....2. folyt./il

a jelentkezők lezárulását követően a következő fontos állomás a felvételi vizsga. a jelentkezők írásbeli és szóbeli felvételi vizsgálatok majd számot tudomásukról, rátermettségükről. az idén matematikából fizikából és biológiából ismét közös írásbeli érettségifelvételi dolgozatokat írnak a jelentkezők. ez egyben megfelel a főiskolai, egyetemi felvételi vizsga írásbeli részének. a közös írásbeliket május 23-án és 24-én tartják. ezeken részt kell vennie minden olyan pályázónak, akinek ezekről a tárgyakból írásbeli felvételi vizsgát kell tennie; tekintet nélkül arra, hogy nappali, esti vagy levelező tagozatra jelentkezett és középiskolai tanulmányait mikor fejezte, illetve fejezi be.

az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgákat különben június 24-e és július 15-e között tartják. a felsőoktatási intézmény a jelentkezőket legalább nyolc nappal a kitűzött vizsgaidőpont előtt értesíti. a felvételekről bizottság dönt. határozatáról ugyancsak írásban értesítik a jelentkezőket. az eredményesen felvételizők, de föl nem vettek az elutasító határozatot követő nyolc napon belül az illetékes miniszterhez felebezhetnek./mti/

--

bb. 2. játékfilm készül adyról

i mir gg pr il hgy

1977. május 13.

az ady-centenáriumi jegyében - a költő életének társadalmi-politikai háttérét felelevenítő-játékfilm forgatására készül révész györgy filmrendező. a hubay miklós „ki látott engem?”, a című regénye alapján - szécsényi ferenc operatőr közreműködésével - készülő film elejétől végig adyról szól, a költő azonban egyszer sem látható. barátai, rajongói, tisztelői, ellenségei és a kor legjellegzetesebb figuráit megszemélyesítő színészek beszélnek adyról, s idézik fel a századforduló társadalmi ellentmondásait. elmondják mindazt, ami mellett és ellen írásaiban - publicisztikáiban, riportjaiban és verseiben - emelt szót a költő.

a forgatást - tervek szerint - június első napjaiban az alcsúti vasútállomáson kezdik meg. egy heti külső munka után pedig a teljes stáb a mafilm lumumba utcai telepére vonul ahol egy díszletfalakból összeállított „valóságos”, városrészben dolgoznak tovább.  
/folyt.köv./

- 3 -

0

bb. 2./játékfilm .... folyt./il

két hónapig ebben a korabeli nagyváradot „helyettesítő”, városrészben, a fő téren és a filmgyár négy műtermében berendezett kaszinókban, az újságíró klubban és magánházakban peregnék majd a jelenetek 25-30, idén végző főiskolás színész és csaknem száz statisztista részvételével. a vállalkozás méreteire jellemző, hogy csupán a díszletek építése hatvan ember egy hónapi munkája.

a film története egy vidékről nagyváradra érkező parasztfiú körül bonyolódik majd, akit a hatóságok azért keresnek, mert ady lelkesítő cikkeivel igyekezett felvilágosítani sanyaru sorsukról egy papi uradalom parsztjait. a költőt kereső fiatalmebert rövid időre le is tartoztatják a nagyvárad újságírók azonban pártfogásukba veszik, s így ismerkedik meg ady közvetlen környezetével, kortársaival, barátaival, ellenségeivel.

a filmbe - melynek bemutatóját az ady évforduló napjára, november 22-re tervezik - törőcsik mari és lukács sándor színművészek is szerepelnek./mti/

-. -

bb. 3. újabb rómaikori leletek óbudán

i me fe zs il hgy

1977. május 13.

muzeum lesz az m 11-es alatt: óbudán a nagyforgalmu szentendrei ut korszerusítésével egyidejűleg „láthatóvá”, teszik az évszázadok során betemetett aquincumi fürdőt is. így döntöttek a fővárosi tanács illetékesei, miután az utóbbi hetekben, napokban bebizonyosodott: e műemlékek a vártnál is monumentálisabbak. a 200 évvel ezelőtt, majd 1930-ban és 1960-ban feltárt katonai fürdő egyes részei - amelyek a kórház utca 14. szám alatt láthatók - a szentendrei ut alatt, az óbudai bevásárlóközpont keleti bejáratáig folytatódnak. a budapesti történeti muzeum régészei az utóbbi hetekben feltárták az ókori épület további részeit.

amint a kutatók elmondták, a flórián téren, tavaly ősszel lebontott öreg házak helyén kutattak gyors ütemben.  
/folyt.köv./

- 4 -

o

bb. 3./újabb .... folyt./il

március közepétől április végéig felfedték többek között a fürdő több termét, medencéjét. a helyiségekben meglepően jó állapotban van a vakolat, a padlózat téglaburkolata, a központi fűtővezeték tartóoszlopa. előkerült a palaestra - a római fürdő sportpályájának - északi diszkapuja. a fürdőépület támpillérekkel megerősített kerítés falának maradványait is megtalálták. pontosan meghatározták a fürdő még rejtett maradványainak helyét is. az ásatást azonban csak a szentendrei ut korszerűsítésekor folytathatják, ezért ideiglenesen befedték az új leleteket.

az elképzelések szerint a thermae maiorest - aquincum nagyobbik közfürdőjét - teljes egészében az érdeklődők elé tárják. hogy milyen módon alakítják ki a földalatti muzeumot arra még nem született döntés; a tervezők keresik a legmegfelelőbb megoldást.  
/mti/

-. -

bb. 6. gépkocsielőadók figyelmébe

i don gg zs il hgy

1977. május 13.

a x. kerületi dobi istván /albertirsai/ uti használt autópiac - a budapesti nemzetközi vásár ideje alatt - május 18-tól május 26-ig zárva lesz./mti/

-. -

bb. 4. kritikus évszakok, hónapok, napok, órák a fővárosi közlekedésben - balesetveszélyes utszakaszok és csomópontok

i don tm zs il hgy

1977. május 13.

érdekes következtetésekre jutottak a budapesti közlekedési vállalat szakemberei a tavalyi közlekedési balesetek elemzéséből. megállapították, hogy a balesetek tulnyomó többsége a közlekedési szabályok megszegésére vezethető vissza, de ezen túlmenően olyan objektív tényezők is jelentős szerepet játszanak, mint a szellemi és a fizikai kifáradás, a kedvezőtlen időjárás, például a frontbetörés. e közvetett okok kihatását a kutatók behatóan vizsgálják.  
/folyt.köv./

- 5 -

o

bb. 4./kritikus .... folyt./il

az elmúlt néhány esztendő baleseti statisztikáiból kitűnik, hogy az évszakok közül a legveszélyesebb a tél. utána a tavasz, az ősz, majd a nyár következik. a hónapok között a „veszély-rangsorban”, az első három helyet a december, a május és a január foglalja el. az említett évszakok és hónapok balesetveszélyességéhez természetesen hozzájárul a gyakori időjárásváltozás, azaz az utviszonyok és a forgalmi viszonyok változása, romlása is.

a balesetek napok szerinti megoszlása arra utal, hogy főként a szerdai és a csütörtöki napok „kritikusak”, tavaly e napokon volt a legtöbb baleset, pedig hétfőtől péntekig bezárólag nagyjából azonos számú jármű vesz részt a forgalomban. a balesetek számának napi megoszlása azért is figyelmet érdemel, mert 1976-ot megelőzően a hét legveszélyesebb napja a péntek volt.

a tömegközlekedésben bekövetkezett balesetek óránkénti bontása azt mutatja, hogy a legbalesetveszélyesebb órák a csúcsgalmi időszakokra esnek. kiemelkedően balesetveszélyes a 7-8 óra és a 14-18 óra közötti csúcsgalmi időszak. a statisztikák alakulását nagymértékben befolyásolják az időjárás ingadozásai nyomán hirtelen változó utviszonyok is.

a bkv ismételten számba vette a legbalesetveszélyesebb fővárosi utakat és csomópontokat is. eszerint a legveszélyesebb helyek közé tartozik a bartok béla utnak a gellért tértől a hamzsabégyi utig terjedő szakasza, a mártírok útja teljes hosszában, a krisztina körút az attila utcai kereszteződéssel, a flórián tér és az árpád hid budai hídfője, a szilágyi erzsébet fasornak a moszkva tér és a pasaréti ut közötti szakasza, továbbá a szent istván körutat, a lenin körutat és a józsef körutat érintő rajk lászló utcai marx téri rudas lászló utcai dob utcai, rákóczi téri és népszínház utcai kereszteződés./mti/

--

bb. 7. szabócsi képzőművészek tárlata budapest

vid il cz

1977. május 13.

a vasas szakszervezet centenáriuma alkalmából a szabócsi szatmár megyei képzőművészek munkáiból budapest, a ganz mávág művelődési központjában rendez kiállítást a magyar nemzeti galéria és a művelődési központ.  
/folyt.köv./

- 6 -

bb.7./szabolcsi .... folyt./il

a tárlatot május 16-án nyitják meg és május 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a budapesti kiállításon mintegy 80 alkotással a következő művészek vesznek részt: soltész albert, lakatos józsef, páll gyula, berecz andrás, kerülő ferenc, horváth jános, kádas istván festő, huszár istván grafikus és tóth sándor szobrász./mti/

--

bb. 5. mese a stúdióalapításról - négy évi szabadságvesztés

i bc mm pr il hgy

1977. május 13.

munkát nem vállalt, megélhetését sorozatos bűncselekményekkel szerzett pénzből biztosította bakay ferenc 40 éves budapesti lakos. elzálogosított, illetve eladott javításra átvett fényképezőgépet kölcsönként magnetofonokat. nyomban értékesítette azt a fényképezőgépet és hangfalat is, amelyet úgy vett meg, hogy ellenértékét pár hét múlva egyenlíti ki. persze nem fizetett. elzálogosította azt az írógépet is, amelyet egy ismerőseivel béreltetett, illetve amelyet azért kötött, hogy kiadványok cikkeit ott-hon legépelje. filmvetítőgépet is kölcsönként egy-két napra, de másnap ezt is zálogba tette. egyéb bűncselekményeket is elkövetett azzal az ürüggyel, hogy egészségügyi és tudományos diafilmek készítésével foglalkozó stúdiót alapít. többektől pénzt csalt kiki, illetve fényképezőgépeket, magnetofont és más technikai felszerelési tárgyakat vett át vagy vásároltatott.

a fővárosi bíróság bakay ferencet - figyelembe véve hogy korábban többször megbüntették - a sorozatosan elkövetett csalásért sikkasztásért, valamint közveszélyes munkakerülésért négy évi szabadságvesztésre ítélte s elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után./mti/

--

- 7 -

bb. 8. természetjáró tura

mm il cz

1977. május 13.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete és budapesti bizottsága ez évben május 15-én rendezi meg azt az immár hagyományos természetjáró turát, amelyet bokányi dezső, a magyar tanácsköztársaság népbiztosa, a mémosz alapító-tagja tiszteletére rendeznek meg évente egyszer.

a tura résztvevői most is a zugligetből indulnak, végcéljuk a hűvöslvölgy, ahol ünnepség keretében koszorút helyeznek el bokányi dezsőnek a munkásmozgalmi ligetben lévő emlékművénél.

az eddigiektől eltérően bővül ennek a napnak a sportprogramja. a rendezők ugyanis a gyerekek és felnőttek számára tömegsport-versenyekkel, villámtornákkal, sportjátékokkal teszik változatossá ennek a napnak a műsorát. egyes versenyszámokban való részvétel pontszerzési lehetőséget is jelent az edzett ifjúságért tömegsport-mozgalomban résztvevőknek

a feltételeket teljesítő valamennyi turázó emléklapot kap, a legtöbb résztvevővel megjelenő budapesti, illetve vidéki építő-, fa- és építőanyagipari vállalat szakszervezeti alapszervezete pedig elnyeri a bokányi emlékserleget./mti/

-. -

bb. 9. az őszi elmarad - a jövőben tavasszal rendezik a pécsi kerámia biennálét

vid kz il hgy

1977.május 13.

a pécsi kerámia és kislasztika biennálék rendezőbizottsága úgy határozott, hogy ezentúl nem ősszel - a muzeumi hónapokhoz kapcsolódva - tartják meg a tárlatokat, hanem tavasszal. ennek megfelelően az v. országos kerámia biennáléra, amelynek megnyitását eredetileg ez év őszére tervezték, 1978 tavaszán kerül sor. a rendezőbizottság most adta ki a keramikusoknak szóló felhívását, ami szerint november közepéig küldhetik el a biennáléra szánt alkotásaikat, zsűrizés végett a műcsarnokba. a díjazásra szánt összeget az eddigi 30 ezer forintról felemelték 50 ezerre.  
/folyt.köv./

- 8 -

bb.9./ az őszi .... folyt./il

a pécsi biennálék időpontjának megváltoztatásával elkerülik az országos és a nemzetközi biennálék egyidejűségét. a múltban ugyanis többször „ütközött”, egymással a pécs, illetve budapesti rendezett tárlat. a módosítás mellett szólt az is, hogy csak a jövő év tavaszára készül el pécs új kiállítóterme. a meglévő helyiségek közül ma már egyik sem alkalmas a biennálék gazdag - egyre bővülő - anyagának bemutatására. ezért a mecsekáljai város központjában, a széchenyi téren új, korszerű kiállítóterem épül, amelynek alapterülete megközelíti a félezer négyzetmétert. nyitó-tárlata az v. országos kerámia biennálé lesz./mti/

-. -

bb. 11. fűzgyökérfészek a süllőnek

vid kz il hgy

v1977. május 13.

mesterségesen keltetik a ragadozó halakat a bajai halászhalmok. a helyi új élet halászati termelőszövetkezet karapancsai keltető-állomásán lombikokban kikelt csukákat a megfelelő előnevelés után engedik szét a halászvizeken. a süllőnek pedig a dunai holtágak sekélyesebb partrészein „raknak”, fűzgyökérből „fészket”. a vízbenyúló fűzgyökerekhez, rönkökhöz erősített fészkekbe rakott ikra biztonságosabban kel ki./mti/

-. -

bb. 10. ötezer fácáncsibe

vid kz il

1977. május 13.

a bakony vidék egyik nagy vadaskertjében - a mavosz veszprém megyei szervezetének káptalanfai telepén - a napokban kikeltek az első ideai fácáncsibék. mintegy 5000 apró vadmadár lát napvilágot. ezekben a napokban, az idény végéig pedig több mint 35 000 fácánt keltetnek a telepen.

a veszprém megyei vadásztársaságok zárttéri törzstelapén 2000 fácántyukot tenyésztenek, amelyek március közepén megkezdtek a tojáshozást. az állomány ideai szaporulatát teljes egészében francia és olasz gépekkel keltetik. a vadmadár keltető gépek előnye, hogy 80 százalékos páratartalommal pótolják a keléshez szükséges természetes környezetet.

a káptalanfai telepről május közepétől folyamatosan szállítják a napos fácáncsibéket veszprém megye apróvadás vadászterületére. a jól telelő törzstenyésztet szaporulatából idén jut a baranya tolna és vas megyei vadásztársaságok fácánállományának felfrissítésére is./mti/

-. -

- 9 -

bb.12. hétfőn nyit a bnv külföldiek klubja

i/sl/s/ie/a/la

1977. május 13.

a hungexpo, a külkereskedelmi szervek és a vállalatok sokoldalúan felkészültek a bnv külföldi vendégeinek fogadására. a különböző szálláshelyeken eddig mintegy 5 ezer külföldi kiállító és látogató részére foglaltak szobát, a vásár területén pedig minden feltételét megteremtették annak, hogy a négy kontinensről érkező kiállítók kedvező körülmények között tárgyalhassanak, tájékozódhassanak és bonyolíthassák le üzleti ügyeiket.

a k-pavilonban, a korábbinál két és félszer nagyobb helyen rendezték be a külföldiek klubját, amely a megszokottnál is bőségesebb szolgáltatásokkal már a bnv kezdete előtt két nappal, hétfőn megnyílik. itt a hungexpo információs irodája bármely külföldi vendégnek választ ad a vásárral kapcsolatos kérdéseire, a magyar kereskedelmi kamara kirendeltsége pedig abban segít, hogy az üzletemberek megtalálják partnereiket. telex gép és interurbán telefon áll rendelkezésre sürgős üzenetváltások lebonyolítására. az épület első emeletén a külföldi újságírók számára ugyancsak telexgépet helyeztek üzembe. itt működik a sajtóközpont is, ahol a vásár eseményeiről idegen nyelveken is folyamatosan kapnak tájékoztatást a rádió-tv- és laptudósítók. a látogatók rendelkezésére állnak a vásári katalógusok, a kiállító cégek és a kiállított termékek részletes leírásával.

a külföldi klubjában az idegenforgalmi irodák tájékoztatják vendégeiket a magyarországi turisztikai lehetőségekről, városnéző buszokat indítanak, a kulturális eseményekre jegygyel szolgálnak.

a klubban és a vásár más termelben is jó lehetőségek kínálkoznak a zavartalan üzleti tárgyalásokra. a vállalatok eddig 160 tolmácsot szerződtettek a vásár idejére, akik általában több világnyelven is kitűnően fordítják a szakmai szövegeket.

a vásár nyolc legfontosabb pontján működnek majd információs pavilonok, ahol szintén idegen nyelveken is adnak tájékoztatást. mindenki számára megkönnyítik az eligazodást a vásár különböző pontjain felállított nagyméretű térképek, s az utkereszteződéseknel felszerelt nemzetközi kópjelek./mti/

8.15/a

- 10 -

g30g

bb.13. rendelet a szarvasmarha-keresztezésekről

1/jf/gk/ie/a/la

1977. május 13.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendeletet adott ki a szarvasmarha-keresztezésekről; ebben pontosan meghatározták, hogy milyen feltételek teljesítése esetén kerülhet sor egy-egy gazdaság állatállományának keresztezésére.

korábban is több rendelkezés foglalkozott ugyan az állattenyésztés ilyen irányú szabályozásával, egységes rendelkezés azonban nem vezérelte a programot. legalábbis ennyire pontos és szakmailag körülhatárolt intézkedés első ízben most látott napvilágot, mégpedig azért, mert a keresztezési program most jutott el olyan szakaszba, amikor már a számszerű eredmények is indokoltá teszik az ide vonatkozó kormányprogram keretében történő keresztezések feltételeinek részletes szabályozását.

ebből kiindulva a rendelet meghatározta, hogy a téeszék, illetve az állami gazdaságok csakis abban az esetben végezhetnek keresztezést, ha termelési eredményeik meghaladják a szektor országos átlagos szintjét./ például egy téesz tejtermelése a termelőszövetkezetek országos átlagát./ ezen kívül teljesíteni kell néhány egyéb feltételeket is, például a gazdaságnak meg kell felelnie néhány állategészségügyi előírásnak.

a keresztezés - amellyel a magyarországon honos szarvasmarhaállomány egy részét alakítják át a nagyobb tejtermelés érdekében a világ legnagyobb teljesítményű fajtájának, a holstein-friznek, mintájára, - idén 721 nagyüzemre és 330 ezer tehénre és üszőre terjed ki. ez a tejtermelési szakosodás jegyében történik, 160 üzemben ugyanis 12-13 ezer állattal husirányú szakosítást hajtanak végre, tehát speciális hustermelő fajtákkal keresztezik a meglévő állományt a még jobb hustermelés jegyében.

a szabályozás végeredményben ezt a kétirányú folyamatot segíti azzal, hogy a keresztezést csakis megfelelően felkészült üzemekben engedélyezi, megszüntetve ezzel a nem kevés helyen jelentkező tévhitet, hogy tudniillik a termelési színvonal csakis az állat fajtájától függ, nem is szükséges hozzá egyéb feltétel. holott az állattenyésztőknek egész sor műszaki-technológiai, tartási és takarmányozási kérdést kell megoldaniuk a szakmai siker érdekében; ha ezt elmulasztják, a legjobb fajta sem hozza a tervezett eredményeket./mti/

8.20/a

- 11 -

g30g

bb.14. a tervezettnél hónapokkal előbb megkezdődnek a zalaegerszegi hűtőház technikai próbái

vid/kz/a/hgy

1977. május 13.

a magyar hűtőipar zalaegerszegi hűtőháza az építésben résztvevő vállalatok példás együttműködésének eredményeként a tervezettnél gyorsabb ütemben épül. a munka előrehaladottsága lehetővé teszi, hogy hónapokkal korábban, már júliusban megkezdődjenek a technikai próbák. ugyanerre az időpontra átadják a munkaterületet a mirelitüzemben a svájci mator cég munkásainak.

a határidő előrehozásának azért van nagy gazdasági jelentősége, mert az élelmiszeripar eredetileg nem számolt azzal a hatalmas tárolótérrel, ami zalaegerszegen szeptembertől rendelkezésre áll. szeptembertől - az országos tárolási csúcsponttól - folyamatosan bekapcsolódik a népgazdasági szintű tárolási gondok enyhítésébe. a próbaiüzem előrehozásával 1000 vagon áru tárolása praktikus megoldható./mti/

--

bb.15. 13 ezer fiatalot várnak bács-kiskun megye építőtáborába

vid/kz/a/hgy

1977. május 13.

bács-kiskun megyében, ahol az országban a legtöbb építőtábor van, felkészültek a fiatalok fogadására: 13 ezer diákot várnak a nyári mezőgazdasági munkákra. az első turnus június 19-én kezd a szőlő-, illetve a gyümölcs-termelő nagyüzemekben. az önkéntes nyári munkásokat mindenütt felújított, parkosított tábor-szállók fogadják, ahol a munka mellett pihenésükről, szórakozásukról is gondoskodnak./mti/

--

8.35/a

g30g

- 12 -

bb.16. klimatechnikai berendezések a tavaszi bnv-n

vid/kz/a/hgy

1977. május 13.

a tavaszi budapesti nemzetközi vásárra klimatechnikai berendezéseivel vonul fel a jászberényi hűtőgépgyár. ott kerül első ízben közönség elé a hazánkban újdonságnak számító és egyedül a hűtőgépgyár által előállított 50 ezer kalóriás folyadékűtő, vízűtősű kivitele, továbbá a légűtős kondenzátorcsalád első darabja. a hűtőgépgyár az országos klimatechnikai programnak megfelelően több mint egy évtizedes munkával, külföldi tapasztalatok felhasználásával készült fel az új terméksorozat gyártására.

az új berendezések iránt máris jelentős a hazai és a külföldi kereslet. a gyár márkájával szerelték fel például a csepeli szerszámgépgyár munkahelyeit. nyolc fejlett iparral rendelkező külföldi cég előtt elnyerték az épülő margitszigeti gyógyszerüzem klimatechnikai pályázatát. ugyancsak jászberényi termékek biztosítják a megfelelő belső hőmérsékletet az épülő új skála áruházakban, az órs vezér-téri bevásárló központban, a szolnok megyei művelődési és ifjúsági házban. a tőkés partnerek közül az első üzletet ventilátoros klimatechnikai szállítására olaszországgal kötötték meg. a termék külföldi értékesítésére egyébként a gyár 1977. január 1-től önálló exportjogot kapott. a vállalat saját tervezésében és kivitelezésében az idén 100 millió forint értékű különböző típusú és méretű klimatechnikai berendezés készül./mti/

--

bb.17. hat színben pompázik az ajkai ólomkristály - új termék kísérleti gyártását kezdték meg

vid/kz/a/hgy

1977. május 13.

a kézzel csiszolt ólomkristály termékeiről már világhírű ajkai üvegyárban új termék kísérleti gyártását kezdték meg. most készítik a minta kollekciót a külső színbevonattal ellátott ólomkristály kelyhekéből, dísz tárgyakból. /folyt.köv./

8.40/a

g30g

- 13 -

bb.17./ hat színben.....folyt./-a

a különleges termékek hat színben pompáznak. gyártják a kelyheket, rubinpiros, sötétkék, rózsaszín, zöld, ibolya, és arany színben egyaránt. a színező anyagot különleges technológiával az izzó üvegre juttatják és együtt fujják megfelelő formájúra. így a külső színezés nem kophat el. a legügyesebb kézi csiszolók dus mintával látják el a színes kelyheket, hamutartó tálakat és egyéb dísz tárgyakat. a minta egyébként az üveg természetes színében fénylik.

a színezett üveg gyártását főleg a külföldi vevők igényeire kezdte meg az aikai üvegyár. elsősorban az nszk, kanada és az amerikai egyesült államok kereskedői kéri ezeket a különlegességeket./mti/

--

bb.18. szoros együttműködés komló tanácsa és a mecseki szénbányák között: lakásokat tervez, épít - ötmillióval támogatja a színházterem építését a vállalat

vid/kz/a/hgy

1977. május 13.

komlón szoros kapcsolat, sokrétű együttműködés fűzi egymáshoz a tanácsot és a mecseki szénbányákat.

köztudott, hogy a település a környéken talált kokszolható szénnek köszönheti fejlődését, rangját, és a jövőben is meghatározó szerepe van a „fekete gyémántnak”, a harmincezer lakosú város életében. jelenleg nyolcezren dolgoznak a bányászokban, de többre is szükség lenne, mivel a tervidőszak utolsó harmadában a termelés növelésével számolnak. ezt kívánja a dunai vasmű fokozódó igénye. a mecseki szénbánya vállalat nagy összegeket áldoz a nehéz fizikai munka, elsősorban a szénjövésztés gépesítésére, a biztonság fokozására. évente 24-25 kilométer hosszú bányatértséget, vágatot hajtának ki a föld mélyében. az emberek megtartása, ujak vonzása érdekében közös erőfeszítéseket tesz a tanács és a szénbánya. a bányászprogram keretében 1150 új otthont kell felépíteni komlón 1980-ig. ma már helyben nincs erre elegendő kapacitás, de máshonnan sem lehet ennyit biztosítani. ezért nagy segítség, hogy a szénbánya vállalat több mint háromszáz lakás tervezését és kivitelezését elvállalta.

/folyt.köv./

8.45/a

- 14 -

glog

bb.18./szoros.....folyt./-a

a munkásművelődés feltételeinek javításához is hozzájárul. ötmillió forinttal támogatja a színház és hangversenyterem építését, csaknem félmillió forinttal járul a komlói gyermekintézmények fejlesztéséhez. a vállalati szociális-kulturális alappól hárommillió forinttal részesednek a komlói üzemek közvetve vagy közvetlenül.

a városgyarapító munkában ugyancsak példás a bányász- és dolgozók segítsége. az utóbbi hat év alatt csaknem hatmillió forint társadalmi munkát végeztek a bányászok./mti/

--

bb.19. piacon a szántóföldi saláta, virágzik a paradicsom - megélnékült a zöldségpiac heves megyében

vid/a/-cz

1977. május 13.

heves megye híres kertvidékein a napsütéses meleg időjárás serkentette a növények fejlődését, ennek eredményeként újabb termékek jelentek meg a zöldségpiacon. a mátraaljai termelőszövetkezetek pénteken reggel mintegy tizenötezer fej salátát küldtek piacra, amely már a szántóföldön termelt, következésként lényegesen olcsóbb, mint a korábbi hetekben a fóliasátrak termése. az újdonságok között található a piacon már az ideai termésű petrezselyem gyökér is. fejeskáposztából az „egri csillagok”, és a hatvani Lenin termelőszövetkezet küldött nagyobb mennyiséget a pénteki piacra. a tavalyi sárgarépa kifogyóban van, de ha az idő kedvez, rövidesen már ideai termésből tudják kielégíteni a piaci szükségletet.

az előrejelzések szerint biztatóan alakul a helyzet. pár napon belül várhatóan megjelenik a piacon az egri cseresznye. a tarnamenti homokháton érik már a számooca is, amelyből ugyan csak a jövő héten küldenek számottevő mennyiséget piacra.

a kedvező idő hatására meggyorsult a palántázás is. a dinnye tüzelését már a kijelölt terület többségén elvégezték. a hevesi rákóczi termelőszövetkezet az idén több mint félezer hektáron telepített dinnyét, ezzel az ország legjelentősebb dinnyetermelő gazdaságává lépett elő. a paradicsompalánták mintegy ötven százaléka is a szántóföldeken díszlik, több helyen már virágzik. heves megyében meggyorsult a paprika palánták telepítése is./mti/

--

- 15 -

9.45/a

1020g

bb.20. az országos hadtörténeti muzeum új állandó kiállítása  
t/me/mm/a/-cz 1977. május 13.

Vadász-és céllövő fegyverek az újabb látnivalók az országos hadtörténeti muzeumban. amint hetés tiber főigazgató pénteken a sajtó képviselőinek elmondta, ezideig zömmel katonai fegyvereket mutattak be. az új állandó kiállítás a vadász-és céllövő fegyvereket ismerteti meg az érdeklődőkkel. kiegészíti a mintegy három évvel ezelőtt megnyitott katonai fegyverek történetét bemutató kiállítást, amelyet félmillióan tekintettek meg.

a hadtörténeti muzeum az utóbbi években kezdte meg a vadászfegyverek módszeres gyűjtését. az ez ideig összegyűlt régi és újabb fegyverek átfogó képet nyújtanak ezek fejlődéséről. a kiállított mintegy 400 fegyver és tárgy között láthatók az előtöltő fegyverek minden jelentősebb fajtája: a dörzskövek, a francia kovások, a spanyol kovások és csappantysók, gyutacsosok. néhány különlegesség, ritkaság is. a hátultöltők sora gazdagabb: az egy-és többlövetű golyós és sörétes fajtákat egy és többcsövűeket tartalmazza. nagy érdeklődésre tarthat számot egy korai xvii-xviii. századi többlövetű, lorenzoni-féle puska, a tusatárasok korai elődje, egy szépművű spanyol-kovács puska aranyozott ezüstverettel és hasonló veretű vadászkések. ritkaság a lefauchaux-féle tusatáras ismétlőpuska és a kucher józsef által szerkesztett öntöltő vadászpuskák. a kiállítás becses darabja takács károly kétszeres olimpiai-és világbajnok pisztolya, valamint a nemzetközi vásárok aranyérmes nyert fegyverei. különvitrinben állították ki az újabb vadásztöltényeket, az előtöltők korából származó lőportartókat és adagolókat, a vadász kiegészítő fegyvereit a díszes vadászkardokat és vadászkéseket. e fegyverek használatát grafikák, fotók, metszetek, emlékérmek, versenydíjak és lövészegyesületi dokumentumok szemléltetik.

/innen felhasználható: 15.00 órától/

az új állandó kiállítást pénteken kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára nyitotta meg./mti/

10.05/a

-16 -

1030g

bb.21. a szovjetunióba utazott a nemzeti színház társulata  
t/me/gg/zs-/a/-cz 1977.május 13.

pénteken szovjetunió-beli vendégszereplésre utazott a budapesti nemzeti színház társulata. a tíz napig tartó turnén moszkvában és leningrádban hét előadást tartanak. bemutatják goethe: faust, vörösmarty: csongor és tünde, borne-missza péter: magyar elektra és csokonai vitéz mihály: özvegy karnyóné című darabját. mindkét városban előadják a köszöntjük a 60 éves szovjetuniót című műsort is.

a társulat külföldi utja idején - május 23-ig - a nemzeti színpadán két vidéki színház művészeinek vendégjátékát láthatja a közönség. május 13-án a veszprémi petőfi színház a bánk bánt, 14-én és 15-én a vén európa hotel, 16-án a bethlen katát viszi színre. május 23-án a tévedések vígjátékával szerepel. a kecskeméti katonai józsef színház május 18-án és 19-én a vii. gergelyt, május 22-én délutáni és esti előadáson a mandragórát adja elő./mti/

-. -

bb.23. pártküldöttség utazott svédországba  
s/a/-cz 1977.május 13.

a svéd baloldali párt-kommunisták központi vezetőségének meghívására ajtai miklósnak, az mszmo központi bizottsága tagjának vezetésével pártküldöttség utazott a svéd párt megalakulásának 60.évfordulója alkalmából stockholmban megrendezésre kerülő jubileumi ünnepségekre.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren ballai lászló, a kb osztályvezetőhelyettese bucsúztatta./mti/

-. -

bb.24.a szerkesztőségek figyelmébe/ javítás a 6-os hirre/  
a/-cz 1977. május 13.

a mai bb.6-os hírünk címe helyesen:

gépkocsi eladók figyelmébe

/mti/

11.15/a

-. -  
-17-

11 50 g

bb.22. expressz tervek a nyárra - sajtótájékoztató a kilián-telepi nemzetközi üdülőtelepen

t/gy; fe/zs/a/-cz

1977. május 13.

a mozgás, a kirándulás, a turizmus iránti igény felkeltése - elsődlegesen erre törekedett - az expressz ifjúsági és diák utazási iroda az idei belföldi programok kialakításakor. ebben az évben 630 ezer fiatalnak szerveznek országjárást, kirándulást, sportprogramokat, biztosítanak szállást - mondotta el Fülep János igazgatóhelyettes az utazási iroda kilián-telepi nemzetközi üdülőtelepén megtartott pénteki sajtótájékoztatón.

a kisz kb-val közösen június 21-26. között Kecskeméten rendezik meg az országjáró diákok xii. találkozóját. az egyetemisták és főiskolások ii. turisztikai találkozásának debrecen és a Vekerei-tó partja lesz a színhelye augusztus 19-23. között. bizonyára sok ifjúnokást vonz majd a zalakarosi kempingtalálkozó, amelyet augusztus végén tartanak. a tanyai fiatalok képviselőit várják a iv. országos találkozóra debrecenbe és a hortobágy vidékére augusztus 19-21. között.

az expressz gazdag kulturális, művészeti és sportprogramokkal készül a xi. szegedi ifjúsági napokra, amelyekre július 29-augusztus 1. között kerül sor. sok ezer fiatal várják az v. soproni ifjúsági napok eseményeire is július 1-3-án. a nyár egyik kiemelkedő eseményének ígérkezik július 22-24. között az i. gyulai ifjúsági napok programja.

az expressz május 20-tól sportnapokat rendez valamennyi megyében. kerékpáros ifjúsági találkozó lesz a velencei-tó mellett június 11-12-én. a tájékoztató futónapokat október 1-2-án az expressz verőcsemarosi nemzetközi üdülőtelepén tartják meg. a honvédelmi sport-és turanapok helyszíne és időpontja: pákozdi, szeptember 24-25.

ujdonság lesz a békés megyei expressz sportnapok eseménysorozata, amely május 22-én Békéscsabától 7 km-re, pósteleken kezdődik. a résztvevők - Békéscsaba, Gyula és Békés lakói - egyéni és családi nevezések alapján vehetnek részt a játékos vetélkedőkben.

/folyt. köv./  
10.25/a

- 18 -

1100g

bb.22./ expressz.....1.folyt./-a

Baranya megyében kerékpáros körturát szerveznek június 6-16. között, amelyre általános és középiskolás diákokat várnak. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából egész éven át „vörös csillag” turákat indítanak. Nógrádi Sándor partizáncsoportjának útvonalán pedig vándortáborot és turatalálkozót szerveznek szeptember 3-11. között. Karancsberényben például ifjúsági nagygyűlést és kétnapos táborozást is rendeznek. Salgótarján környékére, a Lehel-forráshoz különvonatot indítanak, s mintegy 600 érdeklődő részvételét várják a június 11-12-re tervezett Lehel-émlékturára.

az állami ifjúsági bizottság jelentős összeggel támogatja az idén is az expressz szervezésében üdülő, mintegy 33 ezer középiskolást. a fiatalok Badacsonyban, Balatonszemesen, Velencén, Nagymaroson és Szolnok-tiszaligeten tölthetnek két-két hetet. több mint 3000 egyetemista nyári pihenését szervezik meg kilián-telepen és a verőcsemarosi táborban. a tervek szerint a balatoni koktélahajók június 18-tól augusztus 24-ig 68 alkalommal, vasárnap kivételével a hét valamennyi napján - műsorral várják utasaikat.

más népek életével, munkájával, ismerkedhet meg az idén külföldre utazó 68 000 magyar fiatal. az expressz szervezésében többségük a környező szocialista országokba jut el, de szerveznek nyugat-európába, valamint Kubába és Mexikóba is turista-utakat. a szputnyik ifjúsági utazási iroda nem kevesebb, mint 16 ezer magyar fiatalot fogad a Szovjetunióban. mind népszerűbbé válnak a szocialista országokba utazó barátságvonatok. ebben az évben például 15 különvonatot indítanak a Szovjetunióba, négyet az NDK-ba, kettőt Lengyelországba és egyet Bulgáriába. 600 fiatal juthat el különvonaton a Lipcsei Spartakiádra, s 200-an autóbusszal kelnek utra a Szófiai Universiádra. szerveznek nyelvtanfolyammal egybekötött utakat is a Szovjetunióba és az NDK-ba.

az idén több mint 83 ezer külföldi fiatalot fogad a Kisz utazási irodája. a Szovjetunióból 14 ezer diák és ifjúnokás érkezik hazánkba. a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátság-fesztivál időpontjában augusztus 20-27. között is nyaral majd hazánkban szovjet fiatalok csoportja a fesztivál jegyében szervezik meg az expressz nemzetközi üdülőtelepeinek nyári programját./mti/

10.35/a

1100g

- 19 -

bb 27. Lottó nyerőszámok

/gk gi -cz

1977. május 13.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a poroszlón megtartott 19. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

1, 2, 28, 57, 60.

/mti/

--

bb 25. békés megye három vasutvonalát korszerűsítik - ülést tartott a megyei szállítási bizottság

vid.- gi -cz

1977. május 13.

pénteken délelőtt békéscsabán ülést tartott a megyei szállítási bizottság. megvitatta a máv szegedi igazgatósága által tervezett v. ötéves terv megyei vasutfejlesztést.

amint a tanácskozáson elhangzott, a tervidőszak hátralévő éveiben korszerűsítik a gyenge felépítményeket a mezőtur-orosháza vonalon, a munka már megkezdődött, sőt nagyszénás-kiscsáki állomások között már be is fejeződött. jövőre elkészül a nagyszénás-orosháza, illetve kiscsáki-kisszénás közötti szakasz. a vonal teljes átépítése orosházától mezőturig 1980. végére várható.

a szeged-békéscsaba vasutvonal megyére eső területén a korszerűsítési munkát jövőre kezdik meg, és az v. ötéves tervben telekgerendásig mintegy 168 millió forint költséggel befejezik. korszerűsítik a gyoma-szeghalom vasutvonalat is, ez a munka mintegy 162 millió forintba kerül.

a bizottság megvitatta és elfogadta a megye zöldség- és gyümölcsfeldolgozó, tartósító üzemének 1977. évi készárszállítási tervét. figyelemreméltó, hogy a szállítási szerződéssel lekötött mennyiség megközelíti a 170 ezer tonnát. /mti/

--

10.50/gi

- 20 -

105g

bb 26. befejezés előtt zalában a kukorica vetése

vid.- gi -cz

1977. május 13.

míg az ország nagy része jelentékeny mennyiségű csapadékot kapott az elmúlt hetekben, zalát egyszerűen elkerülték az esőt hozó felhők. a száraz, szinte nyári időjárást jól hasznosították a mezőgazdasági üzemek, így többek között befejezés előtt van a kukorica vetése. a szinte por-száraz földek, az elvetett növények és a gazdaságok esőre várnak.

a zalai mezőgazdasági üzemekben az állattartást kiszolgáló növénytermesztők már a téli tömegtakarmányok, a lucerna, vöröshere betakarításán dolgoznak, működnek a szárító és lucernaliszt gyártó üzemek. a napokban megkezdik a réti füvek betakarítását is. /mti/

--

bb 28. teljes kapacitással öntöznek rakamazon

vid.- gi -cz

1977. május 13.

bár szabolcs-szatmár megyében még jelentős területet borít a belvíz, a magasabban fekvő részeken száraz a talaj, mivel az elmúlt napok, hetek országos esőzéséből a megye kimaradt. ezért több helyen megkezdtek mesterséges csapadékkal pótolni az esőhiányt. különösen élen jár ebben a rakamazi győzelem termelőszövetkezet, ahol mind az 580 szórófej üzemel reggel négy órától 18 óráig. öntözik a búzát, a lucernát, a cukorrépat, a 200 hektáros új telepítésű gyümölcsöst, a 160 hektár konyhakertészeti növényeket. 18 napos fordulóval 1200 hektárra juttatják el az éltető vizet. /mti/

--

bb.31. befejeződött a kgst szekcióülés síófokon

vid/a/-cz

1977. május 13.

síófokon pénteken a mahart balatoni üzemigazgatóságán befejeződött a kgst víziközlékesi szekciójának 31. ülés-szaka. a tanácskozáson megvitatták a kgst munkájának eddigi eredményeit és feladatait, különös tekintettel a korszerű víziközlékesre. a munkacsoportokban folytatott ülés befejeztével, amelyen részt vett földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes is, a résztvevő államok képviselői jegyzőkönyvet írtak alá. /mti/

--

11.00/a

12<sup>50</sup> M

- 21 -

bb.29. somogyban befejeződött a kukorica vetése - megkezdődött a lucerna első kaszálása

vid/a/-cz

1977. május 13.

somogy megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban is befejeződött a fűvetési és silókukorica vetése. 100 ezer hektárnyi területen került földbe e fontos tömegtakarmány magja. a vegyszerezési munkákkal is végeztek a gazdaságok és megyszerte hozzáálltak a lucerna első kaszálásához. mintegy 15 ezer hektárnyi pillangós/lucerna és vöröshere/ vár betakarításra.

a szépen fejlődő tavaszi növények, burgonya, cukorrépa napraforgó és kukorica mellett a kedvező májusi időjárásban igéretesnek mutatkoznak a kalászos gabonafélék is. a gazdaságok gépműhelyeiben már megkezdődött a nyári, kenyércsata, eszközeinek az előkészítése, javítása, hogy a 94 ezer hektárnyi kenyér-és takarmánygabona minél előbb fedél alá kerüljön./mti/

--

bb.30. egy este két étteremben is botrányt okoztak - a két garázda összesen 26 hónapot kapott

vid/a/-cz

1977. május 13.

sztojka józsef 19 éves és barcsa istván 21 éves győri lakosok 1976.december 10-én este két étteremben is botrányt okoztak. amikor az egyikből kitessekeltek őket, a magukkal vitt széket és más holmikat az ajtóból a vendégek közé dobták. egy másik helyen verekedést provokáltak.

a két rendbontót folytatólagosan elkövetett garázdság büntetésben marasztalta el a győri megyei bíróság. sztojka józsef 14 hónapot, társa pedig egy évet kapott. mindkét ítélet jogerős./mti/

--

11.10/a

12<sup>55</sup> MK

- 22 -

bb.34. vajda jános emlékkiállítás szegeden

vid/a/cz

1977. május 13.

Vajda jános születésének százötvenedik évfordulója alkalmából pénteken emlékkiállítás nyílt a szegedi somogyi könyvtárban. a tárlókban elhelyezték költeményeinek 1856-os első kiadását, több más művét, bóka lászlónak és schöpflin aladárnak róla írt tanulmányait. kiállították váczy mihály virrasztó című versét és reinitz béla az üstökös című művét is, amelyek megalkotására vajda jános ihlette a szerzőket./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától!

bb.35. két kiállítás nyílt pénteken győrött

vid/a/-cz

1977. május 13.

két kiállítás nyílt pénteken győrött. a műcsarnokban bográr zoltán egy-díjas veszprémi grafikusművész 40 grafikáját, a petőfi sándor ifjúsági házban pedig németh attila, győr-sopron megyei amatőr festő mutatta be munkáit, összesen 25 olajképet és akvarellt./mti/

--

bb.33. együttműködés

vid/a/-cz

1977. május 13

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala a siotour és a dél-balatoni kulturális központ képviselői kulturális vonatkozású szerződést kötöttek. a siotour vállalta, hogy a kulturális rendezvényekről több nyelven rendszeresen tájékoztatja a vendégeket, szóban és nyomtatott kiadványokban egyaránt. a közművelődési szempontból különösen jelentős felklór- és komolyzenei rendezvényekre belépőjegyet is lehet majd kapni a siotour kirendeltségein. a dél-balatoni kulturális központ által rendezett kiállítások megtekintését beiktatják a turázók programjába is. a másik szerződő fél pedig rendszeres és részletes tájékoztatást ad a siotour szolgáltatásairól és az eddiginél hatékonyabban segíti a balatonföldvári üdülők helyi klub munkáját./mti/

--  
- 23 -

11.25/a

13<sup>00</sup> MK

bb.29. somogyban befejeződött a kukorica vetése - megkezdődött a lucerna első kaszálása

vid/a/-cz

1977. május 13.

somogy megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban is befejeződött a fővetésű és silókukorica vetése. 100 ezer hektárnyi területen került földbe e fontos tömegtakarmány magja. a vegyszerezési munkákkal is végeztek a gazdaságok és megyszerte hozzáálltak a lucerna első kaszálásához. mintegy 15 ezer hektárnyi pillangós/lucerna és vöröshere/ vár betakarításra.

a szépen fejlődő tavaszi növények, burgonya, cukorrépa napraforgó és kukorica mellett a kedvező májusi időjárásban igéretesnek mutatkoznak a kalászos gabonafélék is. a gazdaságok gépműhelyeiben már megkezdődött a nyári, kenyérsáta, eszközeinek az előkészítése, javítása, hogy a 94 ezer hektárnyi kenyér-és takarmánygabona minél előbb fedél alá kerüljön./mti/

--

bb.30. egy este két étteremben is botrányt okoztak - a két garázda összesen 26 hónapot kapott

vid/a/-cz

1977. május 13.

sztojka józsef 19 éves és barcsa istván 21 éves győri lakosok 1976. december 10-én este két étteremben is botrányt okoztak. amikor az egyikből kitessekeltek őket, a magukkal vitt széket és más holmikat az ajtóból a vendégek közé dobták. egy másik helyen verekedést provokáltak.

a két rendbontót folytatólagosan elkövetett garázdaság büntetésben marasztalta el a győri megyei bíróság. sztojka józsef 14 hónapot, társa pedig egy évet kapott. mindkét ítélet jogerős./mti/

--

11.10/a

12<sup>55</sup> MK

- 22 -

bb.34. vajda jános emlékkiállítás szegeden

vid/a/cz

1977. május 13.

vajda jános születésének százötvenedik évfordulója alkalmából pénteken emlékkiállítás nyílt a szegedi somogyi könyvtárban. a tárlókban elhelyezték költeményeinek 1856-os első kiadását, több más művét, bóka lászlónak és schöpflin aladárnak róla írt tanulmányait. kiállították váczai minály virrasztó című versét és reinitz béla az üstökös című művét is, amelyek megalkotására vajda jános ihlette a szerzőket./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától!

bb.35. két kiállítás nyílt pénteken győrött

vid/a/-cz

1977. május 13.

két kiállítás nyílt pénteken győrött. a műcsarnokban bográr zoltán egy-dijas veszprémi grafikusművész 40 grafikáját, a petőfi sándor ifjusági házban pedig németh attila, győr-sopron megyei amatőr festő mutatta be munkáit, összesen 25 olajképet és akvarellt./mti/

--

bb.33. együttműködés

vid/a/-cz

1977. május 13

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala a siotour és a dél-balatoni kulturális központ képviselői kulturális vonatkozású szerződést kötöttek. a siotour vállalta, hogy a kulturális rendezvényekről több nyelven rendszeresen tájékoztatja a vendégeket, szóban és nyomtatott kiadványokban egyaránt. a közművelődési szempontból különösen jelentős fókusz és komolyzenei rendezvényekre belépőjegyet is lehet majd kapni a siotour kirendeltségein. a dél-balatoni kulturális központ által rendezett kiállítások megtekintését beiktatják a turázók programjába is. a másik szerződő fél pedig rendszeres és részletes tájékoztatást ad a siotour szolgáltatásairól és az eddiginél hatékonyabban segíti a balatonföldvári üdülöhelyi klub munkáját./mti/

--

11.25/a

13<sup>00</sup> MK

- 23 -

bb 37. kádár jános fogadta sztane dolancot

t bc/mm gi -cz

1977. május 13.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken a központi bizottság széknázában fogadta sztane dolancot, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége végrehajtó bizottságának titkárát, aki a központi bizottság meghívására hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban. a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélésen áttekintették a magyar népköztársaság és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kapcsolatait, a két testvérpárt együttműködését, s véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

a találkozón részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja és gyenes andrás, a központi bizottság titkárja, valamint dusan alimpics, a jksz központi bizottsága elnökségének tagja, a vajdasági kommunisták szövetsége tartományi bizottságának elnöke és dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 32. a tudományos munkával ismerkedtek - a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülése az mta soproni geodéziai és geofizikai kutató intézetében

vid.- gi -cz

1977. május 13.

az országgyűlési képviselők győr-sopron megyei csoportja soronkövetkező ülését pénteken sopronban a magyar tudományos akadémia geodéziai és geofizikai kutató intézetében tartotta. a képviselők megismerkedtek az intézmény sokoldalú tudományos munkásságával.

a soproni geodéziai és geofizikai kutató intézetben egyebek között fontos alapkutatásokat végeznek. a földtani szerkezet feltárására vonatkozó méréseket az ásványi kincsek, így például a szén, kőolaj, bauxit-lelőhelyek feltárásában hasznosítják. az intézetben speciális műszereket is készítenek, amelyek szintén a tudományos kutatásokat és kísérleteket szolgálják.

a képviselők megtekintették az intézet két sopron környéki obszervatóriumát is. /mti/

--

11.25/gi

- 24 -

13<sup>05</sup> MK

bb 36. a gyermekkori asztma egy része allergiás eredetű - gyermektüdőgyógyászok tudományos ülése szombathelyen

vid.- gi -cz

1977. május 13.

kétnapos országos gyermektüdőgyógyászati tudományos ülés kezdődött pénteken a szombathelyi markusovszky kórházban. a gyermekgyógyászok örömmel állapították meg, hogy a tuberkulózis a minimálisra csökkent a kicsik körében is. ez az általános jólét növekedésének - jobb lakásviszonyok, táplálkozás, higiénés állapot -, a bcg oltás következetes végrehajtásának és a pontos tüdőszűrési rendszernek köszönhető.

a tüdőgyógyászok figyelme most egyéb gyakori betegségekre fordulhat. mindenekelőtt a szinte népbetegségnek számító gyermekkori asztmára. a szakemberek elmondották, hogy az ilyen panaszok egy részében valamilyen anyaggal szembeni érzékenység játszik közre. ez a legkülönbözőbb lehet, a virágtól bizonyos textiliákon át egészen a porig. kiderítésére korszerűen felszerelt intézetek állnak rendelkezésre budapesten, sopronban, szegeden. ha már ismertté vált az ok, jól kezelhető ez a betegség.

szó volt a tudományos ülésen az egyik leggyakoribb öröklött betegség, a kislégutak tartós elzáródásával kapcsolatos bajokról is. /mti/

--

bb.38. juhtenyésztési tanácskozás kecskeméten

vid/kz/a-cz

1977. május 13.

kecskeméten, a műszaki hetek keretében pénteken juhtenyésztési tanácskozást tartottak a technika házában. a kiskunsági juhászat mai fenntartói a tenyésztés időszerű kérdéseit vitatták meg. megállapították, hogy a jövedelmezőség szempontjából jobban kell élni a juhok többhasznúságával. a juhászok többsége élt ugyan a hus korlátlan értékesítési lehetőségével, de az állomány felfrissítését, javítását elhanyagolta. baj van a tenyésztési módokkal is. a hagyományos külterjesség megtartása mellett, az ágazat jövője miatt, szükség van egy bizonyos mérvű szakosodásra, intenzív pecsenyebáránynévelésre, ürühizlálásra. a gyapjutermelés szempontjából pedig továbbra is fontos, hogy a szabadban éljen a nyáj és télen is mozgassák. sok bács-kiskun megyei juhtenyésztő gazdaságban hozzáláttak a gyapjuzamot javító, ugyanakkor nagytestű báránynokat ellő juhajtók kitenyésztéséhez. a lehetőségek azonban még sokkal nagyobbak: az eddiginél gyorsabb ütemben kell gyarapítani a kiskunsági juhállományt, ahol a jelenleginél kétszer több, összesen félmillió juh eltartására képesek a kiterjedt szikes legelők. /mti/

--

11.35/a

- 25 -

13<sup>05</sup> g

bb 39. kalászbba szökött a gabona - 40-50 nap múlva aratnak a me-  
csek vidékén

Vid.- gi -cz

1977. május 13.

a mecsek vidékén, az ország legdélebben fekvő gabonaföld-  
jein, kalászbba szökött az árpa és a buza. a mostani - melegben,  
napfényben bővelkedő - időjárás hatására az ősziárpa pár nap  
alatt teljesen kikalászolt és rövidesen megkezdődik a virágzá-  
sa is. a buzafajták közül a legkorábban érő libellula „hányta  
ki„ a kalászákat. a számítások szerint 40-50 nap múlva kasza alá  
érik a termés, ennek megfelelően a baranyai gazdaságok megkezd-  
ték a közvetlen előkészületeket az aratásra. a mintegy 75 ezer  
hektárnyi kalászostermés betakarításában hatszáz kombajn vesz  
részlet. a legutóbbi határszemlék tapasztalatai biztatóak: az át-  
lagosnál erősebbek, fejlettebbek a vetések. némi aggodalomra ad  
okot azonban, hogy az áprilisi hónymás következtében sokfelé  
megrogyant a gabona és féltő, hogy ez visszaveti fejlődésében a  
növényzetet. több helyen pedig, ahol a kései hótakaró súlya meg-  
törte az árpát és buzát, le kellett kaszálni a gabonavetést és a  
zöldtermést takarmányozásra használták fel. szerencsére ez csak  
pár száz hektárt jelentett, helyére szőlőkukoricát vetettek me-  
zőgazdasági üzemek. baranyában ezen a héten teljes egészében  
befejeződött valamennyi tavaszi növény vetése, mégpedig a terve-  
zett területen és jó minőségben. az áprilisban földbe került ku-  
korica például szépen sorol, a növények tíz centiméter magasak  
már. ezekben a napokban kezdődött meg a vetés és az aratás kö-  
zötti időszak legnagyobb mezei munkája: a lucerna-betakarítás.  
az idén 21 ezer hektáron termelik ezt a fontos szálastakarmányt  
a baranyai gazdaságok, s mivel az előző években többször is elő-  
fordult szénahiány, most nagy gondot fordítanak a betakarítására.  
a szénahordás még ma is - a széleskörű gépesítés mellett is -  
rendkívül munkaigényes művelet és erősen függ az időjárás ala-  
kulásától, ezért a mezőgazdasági üzemek minden munkaerő-tartalé-  
kot mozgósítottak. számos termelőszövetkezetben például az épí-  
tőbrigád, a javítóműhely, az állattenyésztés, az irodák dolgozói  
is beállnak néhány napra a kazalrakók közé. /mtl/

--

- 26 -

12.20/gi

13<sup>15</sup>g

bb 40. természetvédelmi nap kőszegen

Vid.- gi -cz

1977. május 13.

a vas megyei természet- és környezetvédelmi napok esemé-  
nyeként pénteken kőszegen rendeztek természetvédelmi napot. dél-  
előtt a város üzemének chernel istván nevét viselő szocialista  
brigádjai megkoszorúzták névadójuk sírját, s koszoruzási ünnepsé-  
get tartottak a nagy tudós emlékművénél is. chernel istván 1865-  
ben kőszegen született, s már 1890-ben herman ottó mellett tevé-  
kenykedett. számos könyvet, tanulmányt írt. országosan egyedül-  
álló kezdeményezése volt a „day birds„ mintájára 1902-ben kő-  
szegen rendezett madarak napja. herman ottó halála után az orni-  
tológiai központ élére került, s ott folytatta madárvédelmi te-  
vékenységét. a nagy természettudós mindössze 57 évet élt, de sze-  
retett városa, kőszeg, valamint hazája és az egész emberiség szá-  
mára végzett munkásságából, szelleméből, alkotásából gazdagon me-  
rithet az utókor.

a koszoruzás és megemlékezés után az ünnepség résztvevői, a  
természet- és környezetvédelmi szakemberek megtekintették, tanul-  
mányozták a chernel-kertet és emlékmúzeumot. a kert leghíresebb  
ritkasága a hazánkban egyetlen példányban itt élő mintegy 15 mé-  
ter magas lombhullató kínai vörösfenyő, s szomszédságában láthatók  
a japánból származó pieriszek, kaukázusi, észak-amerikai, kínai ö-  
rökzöldek, lombhullató rhododendronok. a kert az elmúlt évtized-  
ben szabadtéri természettudományi múzeumává, arborétumává fejlődött.

a természetvédelmi napon került sor a védett öreg platán  
parkjának avatására. a hatalmas, mintegy 35 méter magas platán kö-  
rül a szakemberek, s a lakosság nagyarányú társadalmi munkával a-  
lakította ki a parkot. a múzeumban „a virágos kőszegért„ cím-  
mel nyílt kiállítás, s a jurisics miklós múzeum klubjában a kör-  
nyezet- és természetvédelem időszerű kérdéseiről rendeztek tanács-  
kozást. /mtl/

--

12.25/gi

- 27 -

13<sup>15</sup>g

bb.41. időjárásjelentés

a/-cz

1977. május 13.

a meteorológiai intézet jelenté május 13-án, pénteken 13 órakor:

a nappali felmelegedés nyugaton gyengül

közép-európa térségébe, délnyugati áramlással mind újabb és újabb meleg légtömegek áramlanak a földközi-tenger vidékéről. európa időjárási térképén gibraltár-marseille-prága - stockholm vonalában fedezhető fel egy hosszan elnyúlt, de mindössze pár száz kilométer széles felhőzóna, melynek területén változékony az időjárás. napközben több alkalommal záporok, zivatarok képződnek. ezen zóna előtt keleten a legmagasabb hőmérséklet az évszakhoz képest a sokévi átlag felett van, míg tőle nyugatra az évszaknak megfelelő az időjárás. a brit-sziget-világ területén kialakuló ciklon hatására északi irányból hűvösebb légtömegek áramlanak nyugat-európa térségébe. a következő 36 órában időjárásunk az évszaknak megfelelően alakul.

házánkban csütörtökön jobbára derült idő volt. a nap 10-13 órán át sütött. hatására a levegő hőmérséklete a délutáni órákra elérte a 22-26 fokot. csapadékot nem jelentettek. a déli szél a dunántúlon időnként megerősödött. az éjszaka enyhé volt, mindössze 8-14 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtt az ország nagy részén kissé felhős volt az ég és a dunántúlon megerősödött a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor általában 19-23 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18.4 fok volt a százéves átlagnál 2,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, főleg a dunántúlon számíthatunk esőre, záporra és zivatarra. a többfelé erős déli, délnyugati szél a nyugati országokban nyugati-ra, északnyugati-ra fordul. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 15-20, máshol 20-25 fok között várható.

a duna vizállása budapestnél 400 cm. /mtl/

12.50/a

- 28 -

1325g

ü

bb.43. együttműködési megállapodás hatvan és a képzőművészeti főiskola között

vid/a/-cz

1977. május 13.

hatvanban pénteken együttműködési megállapodás jött létre a városi tanács, valamint a budapesti képzőművészeti főiskola között. az érdekes dokumentumot somogyi józsef, szobrászművész, a képzőművészeti főiskola rektora, valamint patkó imre, a városi tanács elnöke írták alá.

az aláírás alkalmával szóltak arról, hogy hatodik éve munkálkodik a zagyvartói városban a „hatvani galéria”, amely fontos szerepet tölt be a város kulturális életében és immár országos nevet vívott ki a „magyar tájak”, című biennálé ismétlődő megrendezésével. a városi tanács tovább kívánja erősíteni a képzőművészeti izlésformáló munka hatékonyságát, ezt szolgálja a pénteken létrejött megállapodás is.

a dokumentum leszögezi, hogy a képzőművészeti főiskola hatvanban művésztelepet létesít, amelynek 1978 nyarán nyújt először otthont a város. a diploma előtt álló művészteltek minden ilyen alkalommal kiállítást is rendeznek a hatvanban készült munkáikból, majd alkotásaikat a környékbeli községekben is bemutatják.

a megállapodás utal arra, hogy a város igen szegény köztéri műalkotásokban, a képek, szobrok hiányoznak a város intézményeiből. a most kötött szerződés e téren is haladást ígér: egyrészt a város tanácsa bizonyos összeggel hozzájárul a képzőművészeti főiskola ösztöndíj alapjához, ugyanakkor az összeg viszonzásaként a város - megbízás alapján - pályakezdő fiatal szobrászok, festők műveivel jut. a mű lehet valamely városi intézmény névadójának portréja, éppen úgy, mint bölcsődék, óvodák, vagy kórházak díszítő alkotása.

a megállapodás arra is kiterjed, hogy a hatvani galéria továbbra is fórumot biztosít a főiskoláról frissen kikerült művészeknek: itt lép először nyilvánosság elé önálló tárlattal a végzős évfolyam legtehetségesebbnek vélt művésze, egyben az alkotó egy értékes művével a hatvani galéria gyűjteményét gazdagítja majd.

/folyt.köv./  
1300/a

- 29 -

1330g

bb.43./együtmüködési.....folyt./-a

az együtmüködéés értelmében hatvan város rajzszakos pedagógusai évente egy napot tölthetnek studiummal, konzultációkkal a képzőművészeti főiskolán, annak művésztanárai pedig hatvan és a környékbeli községek iskoláinak óráit látogatják, segítve a nevelők szakmai fejlődését.

a hatvani cukorgyárban délután megnyitották somogyi józsef kiállítását, amelyet a kossuth-díjas szobrászművész mutatott be a gyár szocialista brigádjai tagjainak./mti/

--

bb.43. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb-22-es / express tervek..../2.bek.4.sorában helyesen  
v e k e r i - t ó

irandó!  
/mti/

--

bb.44. ankét a vidéki ipartelepítésről szolnokon  
vid/a/-cz 1977. május 13.  
a megyei szolnok megyei szervezete a műszaki hetek keretében pénteken megyei ankétot rendezett szolnokon, a városi tanács dísztermében. a meghívott iparvállalati vezetők, szakemberek előtt dr. hoós jános, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője tartott vitaindító előadást „a vidéki ipartelepítés helyzete és feladatai a magyar népgazdaságban,, címmel. a korreferátumokban foglalkoztak a megyébe települt gépipari, könnyű-és élelmiszeripari üzemek, gyáregységek helyzetével, fejlesztési feladataival. ismertették szolnok megye 1990-ig szóló hosszú távú koncepcióját is./mti/

--

13.05/a

- 30 -

1330g

bb.42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 13-án  
13.00 óráig

se/a/-cz

1977.május 13.

1. egyetemi jelentkezések
2. ady-film
3. leletek
4. közlekedés
5. szabadságvesztés csalásért
6. gépkocsi eladóknak!
7. tárlat
8. tura
9. kerámia biennálé
10. fácáncsibék
11. süllőfészkek
12. bnv
13. rendelet
14. zalaegerszegi hűtőház
15. bács megyei építőtáborok
16. bnv
17. ólomkristály
18. együtmüködéés komlón
19. zöldségpiac hevesben
20. hadtörténeti kiállítás
21. a szu-ba utazott a nemzeti színház
22. az expressz sajtótájékoztatója
23. pártküldöttség svédországba
24. javítás a 6-os hírre
25. békés megyei szállítási bizottság ülése
26. kukoricavetés/1.sz.jav./
27. lottó
28. öntözés
29. mezőgazdasági munkák somogyban
30. garázdaságért börtön
31. kgst szekcióülés/ 2.sz.jav./
32. győr megyei képviselőcsoport ülése
33. együtmüködéés/3.sz.jav./
34. emlékkiállítás
35. kiállítások
36. gyermektüdőgyógyászok ülése
37. dolanc kádár jánosnál
38. juhtenyésztési tanácskozás
39. kalászol a gabona
40. természetvédelmi nap
41. időjárásjelentés
42. hírjegyzék

--

- 31 -

13.20/a

1335g

bb.45. megkezdődött a szegedi fűszerpaprika ültetése - fél-ezer hektárral nagyobb területet kap a fűszernövény a tavalyinál

vid/a/-cz

1977. május 13.

a szegedi tájkörzetben a magról közvetlenül a termőhelyre vetett paprika már szépen zöldell, jól fejlődik. a kedvező időjárást, a felmelegedést kihasználva a gazdaságok zömében megkezdtek a hagyományos kiültetést, az előnevelt palánták kitűzdelését is. elsőnek a termelési rendszer gesztorgazdaságának, a szegedi új élet tsz-ek a földjein indultak meg a gépek. a cél az, hogy optimális időben, május végéig befejezzék az ültetést. ehhez a feltételek kedvezőek: a talajok bőséges nedvességet tárolnak és így egyelőre öntözni sem kell a kitűzdelte növényeket.

az idén tovább növekedett a termelési kedv. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat összesítő jelentése szerint négyezerhatszázötven hektárra, a tavalyinál félezer hektárral nagyobb területre kötötték szerződést a nagyüzemek és a háztáji termelők. új vonása az idénynek, hogy a tavalyi kétezer hektárról háromezer hektárra bővült az iparszerű termelési rendszerbe bevont terület. a nagyobb gazdaságok segítenek tagjaiknak és ma már sok helyen a háztájiban is nem kézi erővel, hanem a szövetkezetek gépeivel palántáznak. a technológia korszerűsítésével egyidejűleg új fajtákat honosítanak meg. ilyen többek között a magas festéktartalmu és egyéb értékes beltartalmi tulajdonságokkal bíró csipősségmentes „szegedi 20-as”, paprika, amelyet az idén csaknem ezerháromszáz hektáron termesztettek a szegedi tájkörzetben. ez a fajta közvetlenül magról is vethető és a hagyományos módon palántáról is nevelhető. /mt/

--

bb.47. disznövénytermesztési tanácskozás szombathelyen

vid/a/-cz

1977. május 13.

a veszprémi akadémiai bizottság rendezésében disznövénytermesztési tanácskozást rendeztek pénteken szombathelyen. a tanácskozáson amelyen a disznövénytermesztéssel foglalkozó egyetemek, kutató intézetek, oktatási intézmények, növényvédő állomások, kertészeti vállalatok, állami gazdaságok, tsz-ek szakemberei vettek részt, több előadás hangzott el a disznövénytermesztés tapasztalatairól, feladatairól.

/folyt. köv.  
13.40/a

- a 32 -

1400

bb.47./ disznövénytermesztési.....folyt./-a

a szakemberek ismertették, hogy az elmúlt években gyors ütemben fejlődött az üvegalatti disznövénytermesztés világszerte s hazánkban is. magyarországon jelenleg mintegy másfél milliárd forint értékű disznövényt állítanak elő az ezzel foglalkozó állami vállalatok, gazdaságok, szövetkezetek. az igény azonban nagymértékben nő. az elmúlt másfél évtizedben e területen évszázados lemaradást kellett pótolni. ez a munka eredményes volt, amit bizonyítanak a különböző nemzetközi kiállításokon elért sikerek.

jelenleg hazánkban hatvan hektáros magasépítésű üvegházakban termesztnek disznövényt. ebből 45 hektár a szövetkezeti, a többi pedig állami terület. az elkövetkező években ezt a területet jelentős mértékben növelni kell s javítani kell a technikai színvonalon is.

nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson, hogy az üvegfelületek alatt egy-egy négyzetméteren mintegy ezer forint a disznövények értéke, s ebből adódik a növényvédelem jelentősége. a disznövények védelme elmaradt a gyümölcsök, szőlők, s egyéb növényi kultúrák védelmétől, pedig ez nemcsak üzemi, hanem népgazdasági érdek is. a disznövény export ugyanis évről-évre nő s még nagy lehetőségek vannak a további növelésére.

hibaként vetették fel a szakemberek: a korszerű növényházak létesítését akadályozza hogy hazánkban nincs gyártója. a gazdaságok európa minden tájáról kénytelenek behozni az üvegházakat s ez sok gondot, nehézséggel jár.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet a módszeres piacutazásra, a kereskedelmi munka további javítására, a csomagolás, szállítás korszerűsítésére, az üzemek termelésének jobb koordinálására, az együttműködési lehetőségek kamatoztatására.

a disznövénytermesztéssel foglalkozó szakemberek kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat majd megtekintették a termesztésben világszínvonalat elért szombathelyi kertész tsz 3,7 hektár üvegfelület alatt nevelt mintegy száz féle disznövényeit. a szövetkezet a disznövényeinek ebben az évben már hatvan százalékát exportálja s ez év első négy hónapjában már több tőkés exportot bonyolított le mint az elmúlt esztendőben.

/folyt. köv./  
13.50/a

- 33 -

1400

bb. 47./ disznóvényy.....2.folyt./-a

a tanácskozás résztvevőivel a szövetkezet vezetői ismertették, hogy a növekvő igények kielégítése érdekében újabb 4,5 hektárral növelik az üvegalatti disznóvényytermesztést./mti/

--

bb.46. mezőgazdasági tájkiállítás üllőn

vid/gö/be/a/-cz

1977. május 13.

a kistermelés fejlesztéséért jelszóval mezőgazdasági tájkiállítás és bemutató nyílt pénteken üllő-dóra majorban. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a pest megyei tanács közösen rendezett kiállítását lakatos tibor, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg.

a három napig látható kiállításon 23 állami vállalat és termelőszövetkezet mutatja be termékeit. míg tavaly, az első alkalommal rendezett seregszemle csupán a háztáji állattartás lehetőségeit és eszközeit vonultatta fel, az idei már valamennyi ágazat műveléséhez nyújt segítséget a kistermelőknek. a kiállítók között szereplő állatforgalmi és husipari tröszt elsősorban a szerződéses feltételekről és lehetőségekről ad utmutatót. a tejipari tröszt a begyűjtés módját ismerteti. a phylaxia a kiscsomagolású tápszereket, a gabona-tröszt különféle tápokát, a dömsödi dózsa tsz a dovit elnevezésű sertéstápot mutatja be. a kertészeti egyetem az intenzív háztáji zöldségtermesztési módszert ismerteti. az érdeklődők ezen kívül láthatják a háztáji tenyésztésre javasolt állatfajtákat, s tájékoztatást kapnak a leggazdaságosabb tartási módokról. a kertészkedőknek a különböző zöldség és gyümölcsfajták mellett bemutatják a kisgazdaságokban alkalmazható gépeket, munkaeszközöket, növényvédő szereket.

a kiállítás második napján, szombaton tartják az állataukciót, amelyen tenyészsertések és tenyész szarvasmarhák kerülnek árverésre. ezen a napon adják át a pest megyei tejtermelési verseny helyezetteinek díjait, valamint a, kiváló kistenyésztő, kitüntetésekét. ezen kívül mindhárom napon lovasbemutatóval és versenyekkel szórakoztatják a látogatókat.

a kiállítás rendezői elmondották, hogy még ebben az évben hasonló tájbemutatót tartanak hódmezővásárhelyen, mosonmagyaróváron, kaposvárott, tatán, valamint szolnok és szabolcs-szatmár megyékben egy később kijelölt helyen./mti/

93.55/a

--  
- 34 -

112

bb 49. rendőrségi hírek

/fe gi -cz

1977. május 13.

debrecen és ebes közötti utszakason bajcsi béla 33 éves művezető, debreceni lakos motorkerékpárral kanyarodás közben egy tehergépkocsinak ütközött, melynek következtében olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasát, bajcsi béláné 31 éves debreceni lakost súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpár vezetője szabálytalanul kanyarodott.

borsod megyében nyékládháza belterületén egy áthaladó gyorsvonat halálra gázolta vajnok bertalan 79 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül tartózkodott a sínek között.

borsod megyében egerlövő belterületén pető józsef 28 éves gépkocsiveető mezőkövesdi lakos tehergépkocsival elütötte bukta rozália 9 éves egerlövői kislányt, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb 50. vietnami békeküldöttség hazánkban

/gk gi zs -cz

1977. május 13.

az országos béketanács meghívására a békeépítők varsói világközgyűléséről hazánkba érkezett a vietnami békéért küzdő bizottság négytagú delegációja phung van cung vezetésével. a delegációt a ferihegyi repülőtéren süttő gyula, az országos béketanács titkára és az országos béketanács több vezető munkatársa fogadta. jelen volt dang tran ngojan, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

13.55/gi

- 35 -

1430

bb 51. elutazott pencso kubadinszki

/gi zs -cz

1977. május 13.

pencso kubadinszki, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a bolgár hazafias front elnöke, aki „a bolgár-magyar történelmi kapcsolatok, című kiállítás megnyitására érkezett hazánkba, és rövid megbeszélést folytatott sarlós István-nal, az mszmp pb tagjával, a hnf ot főtitkárával, pénteken elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent sarlós István, jelen volt Vladimir Videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 52. sajtótájékoztató a tavaszi bnv-n kiállító bolgár vállalatokról

t kg/mm gi ie -cz

1977. május 13.

a tavaszi bnv-n a bolgár ipart képviselő vállalatokról, termékekről pénteken sajtótájékoztatót tartott verőjevi Atanasz, a kiállítás bolgár igazgatója a bolgár kulturális központban.

Magyarország és Bulgária között az 1976-80-as évekre vonatkozó hosszulejratu kereskedelmi megállapodás szerint az előző tervidőszakhoz képest a forgalom 66 százalékkal emelkedik. a tavaszi bnv is jó lehetőséget kínál újabb üzletkötésekre, kooperációs kapcsolatok kialakítására. hat bolgár ipari külkereskedelmi nagyvállalat sorakoztatja fel termékeit - több mint 300-at -, többségük olyan gép, berendezés, amelyet a bolgár külkereskedők a magyar partnereikkel most szeretnének megismertetni. az egyik legjelentősebb termékcsoporthoz a balkancar márkával ellátott emelő- és szállítógépek, ezek közül a magyar vállalatok már mintegy harminc félélt használnak. most új típusokat mutatnak be, közöttük raktári anyagmozgatásra alkalmas láncos villamos futómacskákat és targoncákat.

/folyt. köv./  
14.00/gi

- 36 -

1400

bb 52. /sajtótájékoztató ... 1. folyt./gi

másik termékcsoporthoz a fémforgácsoló-gépek, esztergák: közülük különösen a perun esztergapadok kelthetik fel a magyar szakemberek érdeklődését: ezek a könnyen kezelhető, korszerű gépek nagy pontosságú alkatrészek megmunkálására is alkalmasak. az elektronikus számítástechnika termékcsoportjában a vásárlógátók elektronikus zsebszámológépekkel és mágnesszalagra rögzíthető adattárolókkal ismerkedhetnek meg. ezek mellett különféle hangszórók, mikrofónok, erősítők, a legújabb típusu magnetofonok és telefonkészülékek is kiállításra kerülnek. /mti/

bb 54. jól sikerült az első volán-szombat - folytatódik az akció

i kf/gk gi ie -cz

1977. május 13.

a szabad kapacitás hasznosítása érdekében a múlt héten először szerveztek volán-szombatot, vállalva, hogy a lakosság minden fuvarozási igényét kielégítik. a kezdeményezéshez megnyerték a helyi áruki bocsátó helyek közreműködését, hogy az általános szabad szombat ellenére a szokásosnál későbbi időpontig, délutánig adjanak ki anyagot a lakosság részére. a volán-vállalatok a helyi igényektől függően páros vagy páratlan heteken tartanak „lakossági ügyeletet”,.

a volán tröszt értékelése szerint az első volán-szombat jól sikerült, a tervezett kilenc helyett tizenkét megyei volán-vállalat vett részt az akcióban, országsszerte 87 volán-szolgálati hely az igények szerint 1326 teherautót bocsátott a lakosság rendelkezésére, a kocsik több mint kétezer fuvart bonyolítottak le, elsősorban építő- és tüzelőanyagot szállítottak hazához.

a volán-szombat akció - a vállalatok ígéretének megfelelően - folytatódik. ezen a hét végén újabb megyékben például Nógrád-ban, Csongrádban, Tolnában stb. várják a lakosság megbízását a volán-teherautók. a volán 12. számú vállalat például szigetvárott, Pécsen, Siklóson és Mohácson megismétli a múlt heti akciót, a Fejér megyei 14. számú, valamint a Veszprém megyei 15. számú volán-vállalat pedig nem tart szünetet, minden szombaton vállal lakossági fuvarmegbízást. /mti/

-.-

14.05/gi

- 37 -

1400

bb.53. sajtótájékoztató a tavaszi bnv-n kiállító nehézi-  
ipari vállalatokról

t/kg/mm/1e/a/-cz

1977. május 13.

pénteken a nehézipari minisztériumban ~~szólvos daniel~~ a kereskedelmi főosztály ~~szólvos daniel~~ sajtótájékoztatóján ismertette a tavaszi bnv-n szereplő nehézipari vállalatok kiállítási anyagát.

↓ helyettes vezetője

a nehézipar vállalatainak a népgazdaságban mind jelentősebb a szerepük. ezt jelzi, hogy idei tervezett tőkés exportjuk a tavalyit 20 százalékkal múlja felül, s eléri a 400 millió dollárt, a rubelelszámolású országokkal az exportnövekedés 11-12 százalékos, értéke 380 millió rubelt tesz ki.

a tavaszi bnv-n a nehézipar vállalatai kilenc szakcsoportban mutatják be termékeiket. 6 900 négyzetméter fedett és 2 300 négyzetméter szabad területen 23 vállalat kap helyet, gyártmányaik között kiemelt helyet foglalnak el az új termékek.

Legnagyobb helyen a vegyipar és a bányászat szerepel. az országos kőolaj-és gázipari tröszt 17 vállalata ad képet tevékenységéről, az iparban, a mezőgazdaságban, a közlekedésben és magánháztartások energiaellátásában betöltött szerepéről. a bemutatón kiemelt helyet foglal el a komáromi kőolajipari vállalat új terméke, az ms-e motorolaj. ezzel a különleges finomítású folyadékkal a gépkocsiknál csak 10 ezer kilométerenként van szükség olajcserére - mint ismeretes, a jellemleg forgalomban lévő olajok többsége 5 ezer kilométer megtétele után elhasználódik. a magyar ásványolaj-és földgázki-sérletti intézet újítása az m-aermix levegőztető keverőrendszer, ezzel a berendezéssel a szennyvizet tisztíthatják meg, s így fontos szerepet tölthet be természetes vizeink védelmében.

az egyik legnagyobb vegyipari vállalat, a tiszai vegyi-kombinát egész sor korszerű festéket, ragasztót sorakoztat fel a kiállításon, egyik újdonság közöttük a különösen jó minőségű tivelin sk parkettalakk, de helyet kap az a nemrég kikísérletezett nyomdafesték, amelyet eddig drága tőkés importól kellett beszerezni. az ország legnagyobb festékgyára, a budalakk 3 ezer féle termékét hozza el a tavaszi bnv-re. ezek az építőiparban, a járműiparban, az élelmiszer-és a faiparban alkalmazhatók. külön említést érdemel a tixotrop és a klorotex bevonatrendszer, ezekkel a kenőanyagokkal a mezőgazdasági gépek, acélszerkezetek korrózióvédelme oldható meg, s így élettartamuk meg is kétszereződhet./mti/

14.10/a

- 38 -

14.15 17.20

bb.56. zománcipari újdonságok - a lampart sajtótájékoztatója a bnv részvételről

t/sz/gg/1e/a/-cz

1977. május 13.

a tavaszi bnv-n számos új zománcipari terméket állít ki a lampart, köztük több olyan univerzális szelepet, gyors hőmérsékletmérő szondát, nyomásközlő membránt, amelyeket a vegyipari gépgyártásnál alkalmaznak, s a környezetvédelem és az üzembiztonság fokozását szolgálják, - jelentették be a lampart zománcipari művek vezetői pénteki sajtótájékoztatójukon.

a lampart, európa egyik legnagyobb zománcipari vállalata, a legutóbbi években megkezdte gyártmányrendszerének korszerűsítését, új technológiákat honosít meg, fokozza licenz- és know-how vásárlásait, és bővíti kooperációs gyártását, mind a kgst-beli, mind a tőkés partnerekkel. a közel-múltban a gyár kutató laboratóriumában kifejlesztették az univer s-99 típusú üveg-zománcot, amely - neves nyugati szak-cégek vizsgálati eredményei alapján - versenyképes a világ legjobb ilyen célú zománcbevonatai között. az új üveg-zománc sav-és lúgálló, ellenáll a hirtelen hőmérsékletváltozásoknak. gyors kifejlesztését segítette egy szovjet intézettel közösen kialakított vizsgálórendszer és a svájci ciba-geigy céggel létrejött műszaki együttműködés. a lampart a későbbiekben ilyen zománcot alkalmaz majd vegyipari gyártmányainak bevonására.

jövőre nagyszabású fejlesztéseket kezdenek meg a gyár üzemeiben, s az ötéves terv végére jelentősen bővítik kapacitá-sukat. addig is gyártmányválasztékukat a változó bel-és külföldi igényeknek megfelelően alakítják, fogyasztási cikkeiket formaterveztetik, s a bnv-t ezúttal különösen jó alkalomnak tekintik az igények felmérésére, a külföldi zománcipari gyártmányokkal való összehasonlításra. a gyár vezetői arra számítanak, hogy a vásáron több üzleti tárgyalást kezdenek, vagy fejeznek be a külföldi partnerekkel.

a gyár fogyasztási cikk-termékeit, így a fürdőkádakat, főzőedényeket és tűzhelyeket a nagyközönség az őszi vásáron láthatja majd./mti/

14.20./a

- 39 -

15.05 17.20

bb 55. az időmérés története és eszközei - kiállítás nyiregyháza  
Május

Vid.-kz gi -cz

1977. május 13.

„az időmérés története és eszközei,, címmel nyílt kiállítás pénteken, a nyiregyházi jósa andrás muzeumban. az érdekes bemutatón tablók és korabeli relikviák segítségével kísérik végig az időmérés történetét, s mutatják be annak eszközeit. a helyrálított, s a xviii.-xix. századból származó ingaórák mellett a kvarcórák is lát hatók a nyiregyházi bemutatón.  
/mti/

bb 57. kiállítás a chile iránti szolidaritás jegyében

t mir/tm gi zs -cz

1977. május 13.

pénteken chilei szolidaritási kiállítás nyílt az mszmp pest megyei oktatási igazgatósága amerikai uti székházában a csaknem két évtizedig latin-amerikában élt rózsa györgy festőművész műveiből. a 28 festményt, plakátot és grafikát felvonultató tárlat - közöttük a „stadion,, , a „kihallgatás után,, , a „gyilkosok,, és a fasiszták „szabadsága,, című alkotások - a szemtanu élményével hitelesített képet nyújt a véres chilei események drámai pillanatairól.

a faszizmus elleni tiltakozás és az elnyomott népek iránti szolidaritás jegyében rendezett kiállítás - amelyet dr. kerekes györgy, az mszmp társadalomtudományi intézetének főmunkatársa nyitott meg - május 29-ig látható. /mti/

felhasználható: 18.30-tól!!

bb 60. Luis Corvalán hazánkba látogat

k pr/gi zs -cz

1977. május 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezik Luis Corvalán, a chilei kommunista párt főtitkára. /mti/

14.30/gi

- 40 -

15<sup>15</sup>

bb 58. elkészült a magyar néprajzi lexikon - a könyvhéten megjelenik első kötete

t/me/gg/zs/a/-cz

1977. május 13.

elkészült - kéziratban - a magyar népi kultúra hagyományait összegező magyar néprajzi lexikon, amely egyedülálló a maga nemében. az első ilyen jellegű összefoglaló mű a világon. szerzői: a magyar tudományos akadémia néprajzi kutató csoportjának tagjai, s a néprajzi tanszékek, muzeumok munkatársai: mintegy 100 kutató, szerkesztő. a négy kötetes mű több évi kollektív munka eredménye, az akadémiai kiadó gondozásában jelenik meg. első kötete - 752 oldal á-tól e-ig - az ünnepi könyvhét egyik újdonsága lesz: 50 000 példányban jut az olvasókhöz. a másik három kötet folyamatosan, a következő években kerül az üzletkebe.

ortutay Gyula akadémikus, a lexikon főszerkesztője a pénteki sajtótájékoztatón elmondta: ez ideig hiányzott a magyar néprajz ilyen szerű ismertetése, Magyarország néprajza a legutóbbi időkig szinte nem szerepelt a különböző lexikonokban. ez is indokolja a kötet létrejöttét. a kezdetben két kötetre tervezett lexikon végül is 400 szerzői ív terjedelmű, a magyarsággal kapcsolatos 9000 szó-cikket, 45-50 enciklopédikus cikket tartalmaz. az 5000 illusztrációval, fényképekkel, rajzokkal, térképekkel együtt az egész magyar népi kultúrát tükrözi.

a teljes magyar néprajzot mutatja be lexikoni, enciklopédikus nyelven, a több évtizedes kutatások eredményeként. tömören megfogalmazza a néprajzi jelenségeket, tárgyakat, fogalmakat, folyamatokat, történelmi összefüggésben, s utal a legszükségesebb szakirodalomra. felöleli a népköltészetet, a népszokásokat, a népi színjátszást, a néphitét, a vallást, a népzene-t, a népi táncot, a gyermekjátékokat és a disztív művészetet. ugyszintén a gyűjtögetést, a vadászatot, a halászatot, az állattartást, a méhészetet, a földművelést, az építkezést, a viseletet, a kézművességet, a háziipart, a lakáskultúrát.

ortutay Gyula a továbbiakban elmondta, hogy befejezéshez közeledik a magyar néprajzi atlasz nyomtatása. ez - a magyar néprajzi lexikkal együtt - mintegy előkészíti a magyarság néprajza című nagy összefoglaló művet, amely 6 vagy 8 kötetes lesz. az ennek koncepciójára, megírására, szerkesztésére vonatkozó tárgyalásokat már megkezdték. /mti/

14.35/

- 41 -

15<sup>20</sup>

bb.59. a szerkesztőségek figyelmébe/visszavonás!

a/-cz

1977. május 13.

mai bb.31-es számú hírünket/ befejeződött a kgst szekciósülés/ visszavonjuk és helyette az alábbi közleményt adjuk, kérjük a szerkesztőségeket, hogy ez utóbbit használják fel:  
x x x

kgst víziközlekedési tárgyalások

a kgst közlekedési állandó bizottságának víziközlekedési szekciója haino waiprecht, ndk közlekedési államtitkár elnökletével május 9-13 között siófokon tartotta 31.ülését. a napirenden hajózási, gazdasági, műszaki és együttműködési kérdések szerepeltek. tárgyaltak többek között a nemzetközi hajózási környezetvédelmi követelményeiről és egyeztették a kgst-tagországok víziútjainak távlati fejlesztési terveit. megállapodtak, hogy a következő ülést 1978-ban kubában tartják./mti/

..-

felhasználható: 18.30 tól!

bb.61. az osztrák köztársaság elnöke magyarországra látogat

tm/zs/a/-cz

1977. május 13.

losonczy pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására dr.rudolf kirchschlager, az osztrák köztársaság szövetségi elnöke a közeljövőben hivatalos látogatásra hazánkba érkezik./mti/

..-

felhasználható: 18.00 órától!

bb.62. bucsulátogatás

tm/a/-cz

1977. május 13.

losonczy pálnak, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta moncef jaafart, a tunéziai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről./mti/

..-

- 42 -

14.45/a

1530

bb 63. társadalmi elismerés az áfész-ek élenjáró mezőgazdasági szakcsoportjainak

t ol/gk gi ie -cz

1977. május 13.

a termelésben és a közösségi munkában kiemelkedő eredményt elért szakcsoportokat és csoporttagokat köszöntötték pénteken a szövetség székházában.

ismert tény, hogy a kertészeti termelés és az állattenyésztés egyes ágait művelő háztáji és kiegészítő gazdaságok jelentős szerepet töltenek be a lakosság ellátásában, a népgazdasági exporttervek teljesítésében. a fogyasztási szövetkezetek ezért is fordítanak fokozott gondot a kistermelőkhöz fűződő kapcsolataikra, különösen a kereteik között működő szakcsoportok erősítésére. a 2400 szakcsoport 185 ezer tagja tavaly például 2.4 milliárd forintot érő árut értékesített szervezett formában az áfész-ek útján. a zöldség, gyümölcs, tojás, baromfi a helyi ellátáshoz járult hozzá, míg az egyéb termékek - a házi-nyul, a galamb, a libamáj, a méz stb. - exportja 35-40 millió dollár bevételt jelentett a népgazdaságnak.

az eredmények társadalmi elismeréseként 44 élenjáró szakcsoportnak, illetve csoporttagoknak a szövetség székházában rendezett pénteki összejövetelen nyújtották át a szövetség és a mém által alapított bereczki máté - kertészeti -, báldy bálint - állattenyésztési - és sóter kálmán - méhészeti - emlékplakettek, illetve emlékjelvények arany fokozatát. a 84 ezüst és a 132 bronz fokozatu plakettet, illetve jelvényt az áfész-ekben és a mesző-öknél ezekben a napokban adják át az arra érdemeseknek./mti/

..-

bb 66. nemzetközi tanácskozás a közlekedési szakszervezetben

i kf/s gi ie -cz

1977. május 13.

budapesten a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetében ülésezett az autóközlekedési dolgozók szakszervezeti európai szemináriumát előkészítő bizottság, amelynek munkájában ausztria, csehszlovákia, magyarorszag, nagy-britannia, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság és a szovjetunió közlekedési szakszervezeteinek vezetői vettek részt.

a tanácskozáson megállapodtak abban, hogy az autóközlekedési dolgozók európai szemináriumát 1977. december 8-10. között moszkvában rendezik. a moszkvai szemináriumon a szakszervezeteknek az autóközlekedési dolgozók munkafeltételeinek javításáért, a munkabiztonságért, az egészségvédelméért és a szakszervezetek jogainak megőrzéséért folytatott harcáról tanácskoznak./mti/

14.45/g1

- 43 -

1530

bb 65. a máv közleménye

kf/tr gi -cz

1977.május 13.

a máv értesíti az utazóközönséget, hogy pályafelújítási munkák, vágányzár miatt május 16-20. között a budapest déli pályaudvarról 12.45-kor induló pécsi gyorsvonat május 20-án a budapest déli pályaudvarról 13 óra 15 perckor induló, dombóvárig közlekedő személyvonat, a budapest déli pályaudvarról 11 óra 10 perckor induló pécsi személyvonat, továbbá a pécsről 12 óra 30 perckor induló budapesti gyorsvonat, valamint a 9 óra 51 perckor induló budapesti személyvonat kerülő utirányon - pusztaszabolcs-dunaujváros-rétságán át - közlekedik. emiatt a pécsről induló gyorsvonat menetideje előreláthatólag 40 perccel, a budapest déli pályaudvarról induló gyorsvonaté 20 perccel lesz hosszabb a személyvonatoknál 40-70 perc késséssel kell számolni. vonatpótló autóbusz közbeiktatásával közlekedik a bátaszékről 9 óra 50 perckor induló sárbogárdi személyvonat is. utasait rétság-alsó megállóhelytől sárbogárdig autóbuszokkal szállítják.

a pályáépítési munkák egyébként ezen a vonalon május 23-tól folytatódnak és június 17-én fejeződnek be.

az egyéb forgalmi változásokról a pályaudvarok hangosbemondó és az információs szolgálat útján értesítik az utazóközönséget. /mti/

-. -

bb 67. hármas ikrek születtek miskolcon

vid.-kz gi -cz

1977. május 13.

a miskolci szentpéteri kapui kórház szülészeti osztályán hármas ikreknek adott életet csütörtökön kanczug györgyné monoki lakos. a csecsemők harminc hétre jöttek a világra, azért különleges inkubátorban helyezték el őket. a kórháztól nyert értesülés szerint pénteken mindhármuk állapota kielégítő volt.

a miskolci szentpéteri kapui kórház szülészeti osztályán az idén már a harmadik alkalommal születtek hármas ikrek. /mti/

-. -

14.50/gi

- 44 -

1550

bb. 64. több mint 800 termékkel szerepel az ndk nyolc külkereskedelmi vállalata a tavaszi bnv-n - sajtótájékoztató a nagykövetségen

t o l t i e i l c z

1977. május 13.

a tavaszi bnv-n való részvételről tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken az ndk nagykövetségén. kurt thiele, a kiállítás igazgatója elmondotta, hogy a termelési eszközök idei nemzetközi vásárán több mint 2000 négyzetméteren kollektív kiállítással vesz részt - az a, a c, valamint a 16-os csarnokokban, és a kijelölt szabad területen - az ndk nyolc külkereskedelmi vállalata. legfőbb céljuk a szocialista gazdasági integráció figyelemre méltó eredményeinek bemutatása.

az ndk kiállítása jellegében alkalmazkodik a magyar piac igényeihez, kifejezve a két ország közötti gazdasági együttműködés elmélyítését célzó törekvéseket. az ideai árucserforgalmi egyezményben például a múlt évihez képest tíz százalékos növekedést irányoztak elő, s a kölcsönös áruszállítások értéke meghaladja az 1.1 milliárd rubelt. ebből következően is jelenleg az ndk a szovjetunió után magyarországot második legnagyobb külkereskedelmi partnere. a kölcsönös áruforgalom 65 százalékát a különböző gépek, berendezések és felszerelések képezik, s ezeknek mintegy egynegyede kooperációk, illetve szakosítás alapján készül. jó illusztrálja a termelési kapcsolatok a büromaschninen-export kiállító részlege is, amelynek különösen figyelemre méltó termékei - legújabb típusu adatfeldolgozó és irodagépek. ugyanitt üzemelnek a ganz mávagnál telepített robotron és 1040 típusu számítógép meghatározott jelű előfizetői pontjai is.

a szocialista országok interkozmosz programjából a jenai karl-zeiss művek budapesti mutatja be első ízben a nagyközönségnek azokat a felvételeket, amelyek a szovjet és ndk-beli szakemberek által együttesen kifejlesztett, a jena művek gyárában előállított mkf 6 típusu multispektrál kamerával, a szozuz 22. ürhajón, a raduga- elnevezésű közös kísérlet alkalmával készültek.

a bolgár népköztársaság, az ndk és a szovjetunió közös hozzájárulása a kgst komplex programjához a c-csarnokban látható fz 200-as géprendszer, amely körszimmetrikus, fozatos munkadarabok megmunkálására alkalmas. /folyt.köv./

15.20L

- 45 -

16<sup>10</sup>

17<sup>20</sup>

bb. 64./több mint .... folyt./il

az említetteken kívül még számos integrációban készült gyártmány látható az ndk kiállításán felsorakoztatott 800 termék sorában. a kör egyrejobban bővül, hiszen - egyéb megállapodásokon kívül csupán az elmúlt esztendőben több mint 50 szakosításra és kooperációra, illetve hosszabb távu együttműködésre vonatkozó szerződést írtak alá a magyar népköztársaság és az ndk képviselői./mtl/

.-.

bb. 68. hat helyett két vállalat lesz a felelős a balaton-part köztisztaságáért - a köztisztasági egyesülés tanácskozása balatonfüreden

vid kz il cz

1977 .május 13.

tanulmányterv készült a balaton-part köztisztasági gondjainak megoldására, -jelentették be pénteken a köztisztasági egyesülés dunántúli képviselőinek balatonfüreden megtartott tanácskozásán.

szélesi lászló, a köztisztasági egyesülés ügyvezető igazgatója szóvá tette, hogy a balaton parton jelenleg hat vállalat hat féle szervezetben és módon foglalkozik a köztisztasági szolgáltatásokkal. a két megye és a balatoni intéző bizottság indítványára a köztisztasági egyesülés szakmai tanulmánytervet készített, amely a jelenleg kifogásolható szervezethez, felkészültségen és a lehetőségek jobb kihasználásán igyekszik segíteni. nem elegendő - hangoztatta - a közvetlen partvidék köztisztasági gondjaira gondolni, hanem az egész vízgyűjtő területet ellenőrzés alá kell vonni és be kell kapcsolni a köztisztasági munkába. a szilárd anyagokon kívül a folyékony szennyező anyagok összegyűjtését és elhelyezését is meg kell oldani.

javasolták, hogy a kukás és konténeres rendszerű szemétyűjtés mellett - különösen a nyaralóházakban és a külterületeken - el kell terjeszteni a műanyagzsákos gyűjtési módszert.

/folyt.köv./  
15.25/il

- 46 -

16<sup>15</sup>  
17<sup>20</sup>

bb. 68./hat helyett .... folyt./il

ezzel lehetővé válik, hogy a speciális gépeken kívül más rendszerű teher gépkocsikat is igénybe vehessenek a csucsidőben, amelyeket ezután a téli időszakban egyéb célra is hasznosíthatnak.

rosta sándor, a balatoni intéző bizottság főtitkára méltatta a tanulmánytervet, amelyet időközben geológusok szakvéleményével is kiegészítettek. a geológusok szerint - a bemosódás veszélye miatt - jónéhány szemétyűjtő helyet fel kell számolni és az újabbakat megfelelő és körültekintő vizsgálatok után kell kijelölni.

bejelentették a tanácskozáson, hogy a veszprém és somogy megyei tanács munkabizottságokat hozott létre a tanulmányterv megvalósítási programjának kidolgozására. a tervek szerint a közeli jövőben az eddigi hat helyett két vállalatra bizzák a balaton-part köztisztasági szolgáltatásainak ellátását./mtl/

.-.

bb, 69. megérkeztek az első üdülőcsoportok -nyitnak a balaton parti szakszervezeti üdülők

vid kz il cz

1977. május 13.

pénteken a balatonpart néhány nagyobb nyaralóközpontjában ünnepélyesen fogadták a beutaltak első csoportjait. a következő napokban fokozatosan megnyitják a szakszervezeti üdülőházakat és terv szerint május végére nagyrészt megtelnek a vállalati nyaralóházak is.

a balaton parti szakszervezeti nyaralóházakban a nyári idény 10 turnusában összesen 130 ezren üdülnek. a vállalati üdülőházakkal együtt azonban több mint 400 ezerre tehető azoknak a száma akik kétéhetes nyaraláson vehetnek részt a magyar tenger vidékén.

az üdülőházak többségét felújították, parkosították és több mint 50 helyen kicserélték a régi butorzatot is. javult a társalgók felszereltsége: új televízió és rádió készülékeket, játékokat és sport felszereléseket bocsátanak a beutaltak rendelkezésére.

/folyt.köv./

- 47 -

15.30/il

16<sup>20</sup>  
17<sup>30</sup>

bb. 69./megérkeztek .... folyt./il

az üdülőházak irányítói jól felkészültek az ellátásra, már idejekorán megkötötték a szerződéseket a kereskedelmi és ellátó vállalatokkal. a legtöbb helyen háromféle menüből választhatnak a vendégek, de gondoltak a gyomorbetegre és a fogyókúrázókra is, akiknek az ugynevezett kímélő étkezést is lehetővé teszik./mti/

--

bb. 71. magyar szállodaszövetség tagértekezlete kaposvárrott

1977. május 13.

vid kz il cz

pénteken a kaposvári dorottya szálló disztermében tartotta tagértekezletét a magyar szállodák szövetsége. a résztvevőket pável jánosné a szövetség elnöke tájékoztatta a legutóbbi tagértekezlet óta végzett munkáról. ezután a szállodák vezetői megbeszélték a most induló nyári szezonnal kapcsolatos tennivalókat, végül pedig - a vidéki szállodák érdekeinek jobb képviselésére megalakították a szövetség vidéki szekcióját./mti/

--

bb 70. hogyan működnek a pszichiátriai rehabilitációs osztályok?- tudományos ülés izsófalván

1977. május 13.

vid kz il cz

a magyar rehabilitációs társaság pszichiátriai szekciója pénteken a borsod megyei izsófalva községben tartotta ülését, ahol a miskolci megyei kórház pszichiátriai rehabilitációs osztálya működik. az ülésen, amelyen az ország különböző kórházai-ban működő pszichiátriai részlegek több mint száz szakembere vett részt, az új pszichiátriai osztályok rehabilitációs törekvéseit és ezek működésének módszertani kérdéseit vitatták meg.

egységes álláspont szerint a korszerű ideg- és elmeegógyászathoz hozzá tartozik a gyógyító célu foglalkoztatás, amely elősegíti a betegek gyógyulását és a társadalomba történő beilleszkedését. ugyanakkor arra is felhívták a figyelmet hogy mind a gyógyszeres, mind pedig a munkaterápiás és egyéb kezelést a betegek állapotához kell alkalmazni. fontos a betegek személyiségének megerősítése, hogy a mindennapi életbe visszatérve ellen tudjanak állni a környezeti hatásoknak. külön foglalkoztak az alkoholos betegek pszichoterápiás kezelésének kérdéseivel./mti/

--

15.40/il

- 48 -

16<sup>25</sup>  
17<sup>30</sup>

bb. 75. elutazott az osztrák statisztikai hivatal elnöke

sl tm il cz

1977. május 13.

pénteken elutazott dr. lothar bosse professzor az osztrák statisztikai hivatal elnöke, aki a központi statisztikai hivatal elnökének, bálint józsef államtitkárnak a meghívására hivatalos látogatást tett budapestben. a két hivatal elnöke aláírta az osztrák - magyar ipari, termelési és termelékenységi színvonal összehasonlításának közös munkájáról készült záródokumentumot. a további együttműködés kérdéseiről is eszmecserét folytattak./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb 77. szervátiusz jenő szobrászművész kiállítása martonvásáron

vid kz il cz

1977. május 13.

szervátiusz jenő szobrászművész kiállítását nyitották meg pénteken a fejér megyei martonvásáron. a tárlaton a művész legújabb alkotásait láthatják az érdeklődők./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb. 78. jubileumi fotókiállítás miskolcon

vid kz il cz

1977. május 13.

negyed százada, 1951-ben alakult meg a miskolci fotóklub, a rónai sándor művelődési központ önálló művészeti csoportja. az évforduló tiszteletére pénteken jubileumi kiállítás nyílt miskolcon. a tárlaton fotóklub több mint ötven tagjának megközelítőleg száz alkotását mutatták be./mti/

--

15.50/il

- 49 -

16<sup>30</sup>

17<sup>30</sup>

bb. 72. „szökött,, a benzín- hatvan beremendi kut használ-  
hataatlanná vált

vid kz il cz

1977. május 13.

súlyos környezeti ártalom gondjával küzdenek beremenden. egy éve már hogy a dél-baranyai nagyközségben az áfor benzín-  
kutjának sérült nyomó-szívó csövéből észrevétlenül, heteken keresztül be nzin szivárgott a talajba. volt olyan porta, ahol hamarosan már a múlt tavaszon - jelentkezett a hatás: büdös, ivásra is öntözésre is alkalmatlan vizet huztak a kutból.

azóta a köjál öt alkalommal végzett ellenőrzést a község-  
ben, s a tapasztalat mind kedvezőtlenebb. a legutóbbi vizsgál-  
lat szerint a falu száz kutja közül jelenleg hatvan fertőzött.  
a földbe jutott ásványolaj miatt a talaj és a víz biológiai é-  
lete megszűnt, öntisztulása hosszú időbe telik. szerencsére bere-  
mendnek van vezetékes vízhálózata. az ivóvíz közműnek három furt  
kutja van és távolságuk a fertőzési góctól két és fél kilométer.  
a törpevizművet veszély nem fenyegeti.

a „bűnös,, benzínkut az áfor 3 . számú kaposvári tájegy-  
ségi körzetéhez tartozik, őt terheli a kártérítés is. illetékes  
hatóságok kötelezték, hogy a szennyezés helyén szivattyúzással  
gyorsítsa az áfor a talajvíz tisztulását.

a beremendi súlyos vízszennyeződés tanulsággal szolgál és  
figyelmeztet: az ásványolaj tárolókat, vezetékeket csak a legtö-  
kéletesebb biztonsággal szabad üzemeltetni, hogy csőtörés vagy  
technológiai szivárgás következtében a talajba, vízbe ne kerül-  
hessen olaj.

a százhalombatta-dombóvár-pécs között épülő áfor-vezeték  
építésénél figyelemmel vannak erre. olyan szigeteléssel készül  
a hálózat, amely kizár hasonló szennyeződést.

a köjál szakembereinek véleménye szerint feltétlenül szük-  
ség lenne az ásványolaj kutaknál olyan jelzőkészülék alkalmazásá-  
ra, amely azonnal figyelmeztet az elszivárgásra./mti/

--

15.55/11

- 50 -

16<sup>55</sup>  
17<sup>30</sup>

bb. 73. magyar-lengyel barátsági nagygyűlés pécssett

vid il cz

1977. május 13.

magyar-lengyel barátsági nagygyűlést tartottak pénteken  
a pécsi bőrgyár kulturtermében, amelyet közösen rendezett a  
hazafias népfront megyei és városi bizottsága, a szakszerve-  
zetek megyei tanácsa és a kisz városi bizottsága. a magyar-  
lengyel barátsági hét pécsi központi eseményen részt vettek  
a megye és a város párt állami és társadalmi szerveinek  
vezetői, az országgyűlési képviselők, valamint az ipari üzemek  
több száz dolgozója.

az ünnepélyes megnyitó után nagy józsef, az mszmp bara-  
nya megyei bizottságának első titkára, a hazafias népfront me-  
gyei elnökségének tagja mondott beszédet, méltatta a két néo  
kapcsolatát, a barátsági hét jelentőségét. ezt követően stefan  
jedrychowski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete  
tartott előadást , ismertette hazája fejlődését, célkitűzése-  
it.

a nagygyűlés a wroclaw „pro arte,, trió ünnepi hang-  
versenyével zárult./mti/

--

bb. 81. 11 kiállító -30 féle muskátli a kecskeméti bemutatón

vid il cz

1977. május 13.

pénteken háromnapos muskátlikiállítás nyílt a kertészeti  
egyetem kecskeméti főiskolai karának belső udvarán. 30 fajtá-  
ból mintegy 80 féle formájú és színű muskátlit mutatott be az or-  
szág 11 virágkertészete, illetve nemesítője. a nagydíjat a szom-  
bathelyi kertészeti termelőszövetkezet kapta, de ezenkívül számos  
ujnemesítésű virágot díjaztak. a parkdiszítéshez, az erkélyabla-  
kok szépítéséhez a tűzpiros virágú, alacsony növésű bokor és futó-  
muskátlit ajánlják, s az erről tartott tapasztalatcserén pedig  
elszaporításáról, forgalmazásáról volt szó./mti/

--

16.00/11

- 51 -

16<sup>40</sup>  
17<sup>30</sup>

felhasználható: 17 óraker

bb 80. amatőr képzőművészek megyei kiállítása tatán

Vid il cz

1977. május 13.

Komárom megyei amatőr képzőművészek alkotásaiból nyitottak pénteken kiállítást tatán a megyei művelődési központban. az amatőr képzőművészet fejlődését jól tükröző reprezentatív tárlaton 34 alkotó 90 munkáját - rajzokat, festményeket, szobrokat, fafaragásokat stb - mutatják be./mti/

--

bb. 74. megnyitották a xi. szinkronfilm szemlét debrecenben

Vid il cz

1977. május 13.

pénteken délután a hiradó moziban rendezett megnyitó ünnepséggel kezdődött meg debrecenben a xi. szinkronfilm szemle. a háromnapos esemény sorzat keretében az utóbbi két év több mint nyolcszáz hazaiszinkron terméséből válogatták ki azt a 18 alkotást, amelyet három nap alatt bemutatnak. a versenyjellegű szemle a mozi és tv filmek kategóriában folyik. a mozifilmeket a hiradó filmszínházban, a tv filmeket pedig a művész moziban mutatják be. új színfolt a mostani szinkronfilm szemlén, hogy összehasonlítható vetítések tartanak. a közönség meghallhatja az eredeti és szinkronizált kópiát is. a program keretébe vasárnap este a hiradó moziban a gyalog-galopp című színes angol filmparódiát ősbemutatóként tekinthetik meg a nézők, a tv-filmek közül pedig hennessy című angol filmet játszik ősbemutatóként.

a megnyitó napján debrecenben három helyen: a kossuth lajos tudományegyetemen, a tanácsköztársaság uti építők munkásszállóban és az agrártudományi egyetemen rendeztek művész-közönség találkozót.

/folyt.köv./  
16.00/il

- 52 -

16<sup>00</sup>

bb. 74./megnyitották ,. folyt./il

a kritikusokból, újságírókból, filmesztétákból álló zsüri ezuttal öt díjat ítél oda. a hajdu-bihar megyei tanács és debrecen város 15 ezer forintos fődíját a legjobb mozi- vagy tv film alkotóinak ítéli, a legjobb moziszinkron film és a legjobb tévé szinkronfilm díja egyenként 12 ezer forint, s mindkét kategóriában jutalmazza a legjobb színészi alakítást.

a három napig tartó szinkronfilm szemle eredményét vasárnap délután hirdetik ki./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb.83 palicz józsef kiállítása

Vid il cz

1977. május 13.

a képcsarnok vállalat zalaegerszegi kislaludi strobl termében pénteken megnyitott palicz józsef festőművész kiállítása. a zalaegerszegi művésztelepen élő művész 50 alkotását bemutató tárlatát pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg./mti/

--

bb. 76. ujrealisták - 1936-os szocialista képzőművészeti kiállítás felújítása szombathelyen

Vid il cz

1977. május 13.

„ujrealisták,, címmel képzőművészeti kiállítás nyílt pénteken a szombathelyi savaria muzeumban. a nem mindennapi tárlat a szocialista képzőművész csoport budapesti társ galériabeli 1936-os kiállításának rekonstrukciója. a csoport magját alkotó szocialista képzőművész kör - amelynek tevékenységét az illegális kmp irányította - 22 tagja 60 alkotással vett részt az egykori kiállításon.

/folyt.köv./  
16.08/il

- 53 -

16<sup>00</sup>

bb.76./ujrealisták .... folyt./il

ez volt az első közös nyilvános beutatójuk, amelyre a csoporthoz nem tartozó de célkitűzéseikkel egyetértő művészeket is meghívtak. köztük munkások, akik munka után, főleg a hét végeken dolgoztak közösen. ezzel egy új osztály, a dolgozók hangja szólalt meg a festményekről, grafikákról, kisleplasztikákról.

a szombathelyi rekonstrukció a szocialista képzőművészet jeles eseménye. az akkor látható anyag jó része került szűrtül a közönség elé. a felújítás jól illeszkedik ahhoz a törekvéshez, amely derkovits szülővárosában társadalmi erőből születő képtár felépítését megelőzőleg széles körben ismertetni kívánja derkovits gyula, dési huber istván és a két világháború közötti más szocialista képzőművészek munkásságát.

a július 15-ig nyitvatartó kiállítást aradi nóra, a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutató csoportjának igazgatója nyitotta meg./mti/

--

felhasználható 17.00 órától

bb. 79. bányászat a képzőművészetben - a nemzeti galéria kiállítása a komárom megyei bányászttelepüléseken

vid il cz

1977. május 13.

bányászat a képzőművészetben címmel nagyszabású kiállítást nyitott pénteken az oroszországi városi művelődési központban a magyar nemzeti galéria. negyven jeles művész 70 művét - festményeket, grafikákat és szobrokat - mutatják be a bányászvárosban. a kiállított alkotások egy része a nemzeti galéria gyűjteménye és az országos bányászati múzeum, valamint salgótarján és a komárom megyei művészek is a galéria rendelkezésére bocsátották a bányásztéma munkáikat. a legrégebbi festmény az 1870-es évekből származik.

/folyt.köv./  
16.15/8

- 54 -

16<sup>12</sup>

bb.79/bányászat .... folyt./il

a rangos kiállítást oroszországi után tatabányán és dorogon is megrendezi a nemzeti galéria. az oroszországi bemutató egyben a vértesi napok rendezvénysorozatának egyik jelentős kulturális eseménye./mti/

--

bb. 82. május<sup>1</sup>i határszemlék bács-kiskun megyében

vid kz il cz

1977. május 13.

megkezdődtek a tavaszi határszemlék bács-kiskun megyében. a hidegtől sokat sínylődött földeken egyenletlen a növények fejlődése. néhol már kalászol a gabona, de legtöbb helyen még szárban van az idei termésigéret. a hűvös idő miatt késik a több mint 3 ezer hektár borsó virágzása. ugyanakkor szemmel láthatóan fejlődnek az egyéb kapásfélék, mint például a cukorrépa, s a már kelő kukorica. a termőföldek tisztaságával elégedettek a szakemberek: még a vegyszerrel kezelt táblák sem mentesek az idén a gyomtól. ezért a következő napokban a növényápolásra összpontosítják a gépi és a kézi erőt bács-kiskunban. a határjárók munkában találták a pillangósok, a szénafélék betakarítóit. a hideg idő itt is befolyásolta a lombhullást, s így az első kaszálásból vékonyak a rendek. éppen ezért nagy gondot fordítanak a tartosítására, betakarítására. 30 állattenyésztő gazdaságban nyomban feldolgozzák a zöld lombot, hogy az időjárás viszontagságaitól megvédjék a takarmánynakvalót.

az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben a tavaszi szemlékkel egyidejűleg a tanyaközpontok, majorok tisztaságát, rendezettségét is ellenőrzik a gazdaságvezetők. a munkahelyek szépítésében a majorok fásításában, virágosításában a bajai járás gazdaságai mutatnak példát./mti/

--

16.22/il

- 55 -

16<sup>12</sup>

felhasználható: 18 órától

bb, 84. országos néptáncfesztivál szolnokon

1977. május 13.  
vid kz il cz  
pénteken szolnokon megkezdődött a hagyományos országos néptáncfesztivál. a kétévenként ismétlődő seregszemlén 13 nagymű együttessel, köztük a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűjtésének mintegy hatszáz tagja mutatja be hazánk tájainak színeiben gazdag néptánc kulturáját és a nemzetiségek művészetét.

az együttesek népviseletbe öltözött színes menete először a lenin szoborhoz vonult, ahol kukri béla a városi tanács elnöke köszöntötte őket. ezután az ünnepség résztvevői koszorút helyeztek el a szobor talapzatán. a fesztivál művészeti bemutatói a szigligeti színházban zajlanak le szombaton és vasárnap. a nemzetközi zsűri vasárnap a legjobb együttesek gálabemutatójának keretében adja át a jászkun nagydíjat, a nívódíjakat, valamint szabó iván szobrászművész különdíját. a seregszemlére jászkun „verbunkos”, címmel megjelent a viii. országos néptáncfesztivál képeslapja./mti/

--

bb. 86. állategészségügyi tudományos ülés szekszárdon

1977. május 13.  
vid kz il cz  
állategészségügyi tudományos szakülést tartottak pénteken szekszárdon a magyar állatorvosok társasága baromfi-gészségügyi szakosztályának rendezésében. a tudományos ülés első előadója dr. günther heider, a berlini humboldt egyetem tanszékvezető professzora volt. a broiler hibridcsirke állományok állategészségügyi kérdéseivel foglalkozott. ezután papócsi lászló, a pábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatóhelyettese a broiler csirkenevelés eredményességét befolyásoló tényezőkre hívta fel a figyelmet.  
/folyt.köv./

- 5 6 -

16.35/il

1638

bb.86./állategészségügyi .... folyt./il

rámutatott arra, hogy hazánkban járványos, vagy fertőző megbetegedés nem veszélyezteti a broiler állományt. a tartási módszerek változása - például az ólak állatsűrűségének emelése - kétségtelenül támasztott állategészségügyi problémákat is, ezeket azonban a technológiai berendezések korszerűsítésével például több ventilátor felszerelésével - ki lehet küszöbölni./mti/

--

felhasználható 19 órától

bb. 87. végetért a tv gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje

vid kz il cz

1977. május 13.

pénteken kőszegen végetért a tv gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje. az alkotók, továbbá pszichológusok, pedagógusok, mozgalmi vezetők és természetesen a „fogyasztók”, a gyermekek öt napon át sokoldalú eszmecsere folytattak a televízió műsorok e fontos műfajáról, mégpedig olyan megközelítésből, hogy miként szolgálják a gyermekek társadalmi nevelését.

a résztvevők általában elismerően szóltak a gyermekműsorok és gyermekfilmek ilyen jellegű nevelő hatásáról. több javaslat is elhangzott, amelyeket az alkotók figyelembe vesznek munkájukban.

a zárónapon uttörő fórum zajlott le a kőszegi máv nevelőotthonban./mti/

--

bb. 92. czimbalmos béla a tot főtitkára

ie il hgy

1977. május 13.

vezetésével mezőgazdasági szövetkezeti küldöttség utazott havannába a kubai mezőgazdasági dolgozók iii. kongresszusára.  
/t mti/

--

16.40/il

- 57 -

1400

bb. 35. győri imre látogatása fejér megyében

vid kz il cz

1977. május 13.

Győri imre az mszmp központi bizottságának titkára pénteken fejér megyébe látogatott. székesfehérvárott, az mszmp fejér megyei bizottságának székházában takács imre a megyei pártbizottság első titkára, valamint závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke tájékoztatta őt a megye társadalmi, politikai és gazdasági életéről, feladatairól. ezt követően győri imre dunaujvársba utazott, ahol kóré sándor a városi pártbizottság titkára és sófalvi istván, a városi tanács elnöke számolt be neki a szocialista város életéről, gazdaságpolitikai feladatairól. ezt követően a központi bizottság titkára a dunai vasművet kereste fel. a kohászati nagyüzembe meghallgatta dr. szabó ferenc vezérigazgató és verbó istván, a vasmű pártbizottsága titkárának tájékoztatóját a dunai vasmű eredményeiről és feladatairól, majd üzemplátogatáson vett részt. megtekintette a folyamatos acélöntőművet, valamint a hideghengerművet.

délután a központi bizottság titkára a városi tanácsháza dísztermében mintegy százötven pártaktivistának tájékoztatót adott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. győri imre fejér megyei látogatásának programja városnézéssel fejeződött be./mti/

--

felhasználható: 19 00 órától

bb. 38. a szép heléna - miskolcon

vid kz il hgy

1977. május 13.

a miskolci nemzeti színház társulata, bor józsef rendezésében, pénteken bemutatta Offenbach: szép heléna című operettjét. a címszerepet várhegyi mártá, míg párist rózsza sándor játszotta./mti/

--

- 58 -

16.50/11

1705

bb. 91. ülést tartott az mszbt ügyvezető elnöksége

gg zs il hgy

1977. május 13.

pénteken a barátság házában apró Antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a magyar-szovjet baráti társaság elnökének vezetésével ülést tartott a társaság ügyvezető elnöksége. az ülésen többek között a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésével, az ünnepi rendezvénysorozat előkészítésével kapcsolatos feladatokat vitatták meg./mti/

--

bb. 90 szövetkezeti dolgozók békegyűlése kecskeméten

vid kz il hgy

1977. május 13.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa, a bács-kiskun megyei termelőszövetkezetek területi szövetségei, valamint a hazafias népfront megyei elnöksége rendezésében pénteken béke és szolidaritási gyűlés volt a kecskeméti tudomány és technika házában. a nagygyűlést szemők józsef, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke nyitotta meg. ezt követően Lehoczki Mihály, a tot főtitkárhelyettese, az országos béketanács alelnöke méltatta európa parasztságának a béke és biztonság megteremtéséért vívott harcát./mti/

--

bb.89. bauhaus-kiállítás nyílt a műcsarnokba

t mir gk/zs il hgy

1977. május 13.

műhelymunkák a weimari bauhausból címmel pénteken hazánkban először nyílt nagyszabású gyűjteményes kiállítás a huszas évek elején megalakult - a kor leghaladóbb szellemű, iskolát teremtő - művészcsoporthoz tagjainak alkotásaiból a műcsarnokban. /folyt.köv./

16.55/11

- 59 -

1710

bb.89./bauhaus .... folyt./11

a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón egyebek között elmondották: a csaknem másfélszáz művet felvonultató gyűjteményes kiállítás átfogó képet ad a művészet és a technika egységét hirdető, pedagógiai jellegű uttörő művészeti vállalkozás szemléletéről, törekvéseiről. a művészettörténetben is egyedülálló művészképző iskola a képfestéstől a köznap élet használati tárgyainak készítésén át a textiltervezésig az összes művészeti ágat egyetlen közös stílusban - a tér, az anyag, a forma és a színek közös építészetében - próbálta egybeötvözni. világhírű képviselői - építészek, festők, szobrászok, közöttük számos elismert magyar mester - a művészet és az ipar egyenrangú kapcsolatának megteremtését elsősorban a művész-oktatás és -képzés megreformálásában látták. kézművességen alapuló szobrász, fémmegmunkáló, könyvkötő, textil, fazekas, grafikai és sokszorosító műhelyeket hoztak létre, amelyekben a „tanulók”, külön forma - és kézművesmesterek irányításával igyekeztek elsajátítani az egységes szemléletre épülő szakmai fogásokat és a valamennyi művészeti ágra kiterjedő, egységes célszerűséget hirdető szemléletet.

egyszerű, modern lakberendezési tárgyaik, képeik, grafikáik, butoraik, faliszőnyegek, butorkárpitjaik és sajátos használati tárgyaik előfutárai voltak a sorozatgyártásra alkalmas magas színvonalu művészeti alkotásoknak.

a bauhaus műhelyeit - amelynek tanárai között feininger, kandinsky, paul klee és schlemmer mellett ott volt moholy-nagy lászló és a később csőbutorairól közismertté vált breuer marcell - a fasiszta ideológia térhódítása és nyomása miatt kellett bezárni és feloszlatni a harmincas években.

a kiállítás, amelyet pap gyula festő, érdemes művész a bauhaus iskola egykori tagja nyitott meg, július 15-ig tart nyitva./mti/

--

17.00/11

- 60 -

17<sup>15</sup>

bb.93. külföldi küldöttségek a békehónap rendezvényein

1 tf fe zs 11 hgy

1977.május 13.

a békeépítők világközgyűlésén varsóban járt delegációk közül több nemzeti békemozgalmi küldöttséget magyarországi látogatásra hívott meg az országos béketanács. pénteken - a meghívásnak eleget téve - budapestre érkezett az argentinában mexikóban, kolumbiában és panamában működő békemozgalom küldöttsége. a delegátusokat a ferihegyi repülőtéren kovács dezsőné, az országos béketanács alelnöke fogadta. a vendégek magyarországi programjuk során részt vesznek a béke- és barátsági hónap több fővárosi és vidéki politikai rendezvényén./mti/

--

bb. 94. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

11 hgy

43. hatvan és a képzőművészeti főiskola megállapodása
  44. ipartelepítési anket/6. jav./
  45. fűszerparika
  46. mezőgazdasági tájkiállítás
  47. disznóvénytermesztési tanácskozás
  48. szerk. figy a 22-es hirre
  49. rendőrségi hírek
  50. vietnami békeküldöttség /7. jav./
  51. elutazott kubadinszki
  52. bolgár bnv sajtótájékoztató
  53. nehézipari bnc sajtótájékoztató/8. jav./
  54. volán szombat
  55. az időmérés története
  56. lampart bnv sajtótájékoztató
  57. chilei szolidaritási kiállítás
  58. néprajzi lexikon
  59. szerk. figy a 31-sz. hirre /visszavonás/
  60. corvalán hazánkba látogat
- /folyt.köv./  
18.00/11

- 61 -

18<sup>15</sup>

bb.94./a belföldi .... folyt./il

61. az osztrák közársasági elnök látogatása
  62. tunéziai nagykövet bucsulátogatása
  63. elismerés az áfész-ek szakcsopadjainak
  64. ndk-bnv sajtótájékoztató/9. jav./
  65. máv közlemény
  66. nemzetközi közlekedési tanácskozás
  67. hármas ikrek születtek
  68. a köztisztasági egyesülés tanácskozása
  69. nyitnak a balatoni üdülők
  70. pszichiátriai tudományos ülés
  71. szálloda szövetség értekezlete
  72. ,,szökött,, a benzin
  73. magyar-lengyel nagygyűlés
  74. szinkronfilm szemle
  75. osztrák statisztikai hivatal elnöke
  76. új realisták -kiállítás
  77. szervátiusz jenő kiállítása
  78. fotokiállítás
  79. bányászat a képzőművészetben
  80. amatőr képzőművészek kiállítása
  81. muskátli kiállítás
  82. határszemlék
  83. palicz józsef kiállítása
  84. néptáncfesztivál
  85. győri imre fejér megyében 11/jav/
  86. állategészségügyi tudományos ülés /10. jav/
  87. tv gyermekműsorok és filmek szemléje
  88. a szép heléna bemutatója
  89. bauhaus kiállítás
  90. békegyűlés
  91. mszbt ügyvezető elnöksége
  92. szövetkezeti küldöttség kubában
  93. külföldiek a békehónap rendezvényein
  94. hírjegyzék
- /mti/

--

18.05/il

- 62 -

1820

bb 95. vasárnaptól 16 órától 22 óráig egyirányú az m 7-es autópálya martonvásár-budapest közötti szakasza

i kf/gg umhgy

1977. május 13.

az m 7-es autópálya felújítási munkái miatt - mint ismeretes - a balpálya mintegy 15 kilométeres szakaszát elzárták a forgalom elől, a közlekedést ezen a részen mindkét irányban a jobb-pályán bonyolítják le. a hétvégi nagy forgalom miatt április 4-e óta vasárnaponként a martonvásári csomóponttól az m 1-es autót és az m 7-es autópályát elválásáig egyirányúsították, vagyis a meghatározott időben csak budapest felé haladhatnak a járművek.

az egyirányúsítás időpontja május 15-től a korábbihoz képest megváltozik: kezdete 15 óra helyett 16 óra, feloldása viszont 20 óra helyett 22 óra. ennek megfelelően ellenirányba a budapestről székesfehérvár felé haladó gépjárművek csak 15 óráig, illetve 23 órától vehetik igénybe az autópályát.

ugyancsak felújítási munkák miatt május 16-án 10 órától előreláthatólag május 27-én 17 óráig elzárják az aligai csomópont balatonakarattya-siófoki felhajtó ágát. a balaton északi partja felől érkező járművek ez alatt az idő alatt a 70-es számú főúton érhetik el a siófokot./mti/

--

bb 96. hazaérkezett a magyar pártküldöttség varsóból

t hgy/be um hgy

1977. május 13.

borbély sándornak, az mszmp kb titkárának vezetésével pénteken hazaérkezett az a küldöttség, amely az mszmp központi bizottságának képviselőjeként részt vett a szocialista országok testvérpártjai központi bizottsági titkárainak tanácskozásán.

a küldöttség tagja volt jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője és nagy tiber, a kb osztályvezető-helyettese. a delegációt a ferihegyi repülőtéren Kovács Antal, a kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője fogadta. jelen volt Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mti/

--

- 63 -

18.50/um

1810

bb.97. időjárásjelentés

1977. május 13.

il hgy

a meteorológiai intézet jelenti május 13-án 18.15 -kor

változékonyabb idő

várható időjárás szombat estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és elsősorban a dunántúlon várható újjabb zápor, zivatar. a többfelé élénk déli, délnyugati szél a nyugati országrészben északnyugatra, északra fordul és helyenként erős szellőkésések is lesznek. a nappali felmelegedés főleg nyugaton gyengül. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 15-20 mászol még 20-25 fok között alakul./mti/

--

bb. 98. szerkesztőségek figyelmébe

il hgy

ma i bb 85. sz. hír /győri imre .../ 1. bek. 7. sorában a név:

k ó r é h sándor

/mti/

--

bb.99. fogadás a jugoszláv nagykövetségen

t b c pá il hgy

1977. május 13.

dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete pénteken fogadást adott sztane dolanc, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnöksége végrehajtó bizottsága titkárának tiszteletére a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkárai, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, rácz páll külügyi államtitkár, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége./mti/

--

- 64 -

19.40/11

20<sup>00</sup>

e m b a r g ó: 22.30 óráig

-----1

bb. 100. gáspár sándor berlinbe utazott

sl tr ie il hgy

1977. május 13.

gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának vezetésével pénteken szakszervezeti küldöttség utazott a német demokratikus köztársaság fővárosába, berlinbe. a küldöttség résztvesz a szabad német szakszervezeti szövetség /fdgb/ ix. kongresszusán. a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke, gál lászló főtitkárhelyettes és timmer józsef, a szot titkára bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is./mi/

--

bb 101. a sportfogadási és lottó igazgatóság

pá um hgy

1977. május 13.

közlése szerint a 19. heti lottószelvények értékelése közben öttalalatos szelvényt találtak. a szelvény száma 7 826 251

/mti/

--

bb 102. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il hgy

95. vasárnaptól egyirányu az m 7-es  
96. hazaérkezett a magyar pártküldöttség  
97. időjárás

98. szerk. figy a 85. sz. hirre  
99. fogadás a jugoszláv nagykövetségen  
100. gáspár sándor berlinbe utazott  
101. hírjegyzék

/mti/

101. lottó  
102. hírjegyzék

/mti/

--

- 65 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: koncz antal  
halasi györgy

21.05/um

21<sup>10</sup>